

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Ali-
cante y Castellón, trim... Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim... Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre... Ptas. 10,50

Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1856

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos
oficiales y de corporaciones: una pta
la línea.
Esquelas mortuorias, tarifa especial.
Redacción y Administración:
Mar, 65

OCULISTA DE SANTA BARBARA

Curación rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las granulaciones.
Calle de COLON, 31, bajo, Valencia

Asuntos del día

La inmensa mayoría de la prensa se ha
pneado al lado del gobierno, en estas difíciles
circunstancias. Hasta el periódico republicano
El Liberal, escribe en su fondo:

«Para ayudar a nuestros héroes de Meli-
lla, evitando que se convierta en abnegada
inmolación su heroísmo, todos están obliga-
dos a poner el hombro.
Lo mismo corresponde hacer ante la erup-
ción social que conmueve las bases funda-
mentales de parte de Cataluña.
Derechas e izquierdas, no tocadas de
anarquismo, deben fundirse por razones de
interés nacional y por su propia convenien-
cia.»

La Epoca, ocupándose de este asunto,
dice:
«Con laudable nobleza lo declara hoy El
Imparcial: nadie podrá negar que era neces-
aria la suspensión de las garantías naciona-
les. El espíritu de la mayoría del país, aun
de los más, en aquellas poblaciones donde se
han venido produciendo actos criminales y
bochornosos, es seguramente altamente pa-
triótico.
Hasta los que, extraviados sobre el sen-
tido de la campaña de Melilla, repugnaron
antes de iniciarse y en sus comienzos, reco-
nocen que es fuerza mantenerla hasta el des-
erlance honroso que reclama el interés nacio-
nal. Pero la labor anárquica y revolucionaria,
que en Barcelona ha alcanzado manifes-
taciones fragorosas, y que en otros puntos
del reino ha producido chipazos de sedición,
obligaba al gobierno, contra su voluntad,
a un criterio constante en la materia,
contra su conducta de dos años y medio, al
empleo de aquel supremo recurso de la sus-
pensión de las garantías constitucionales, que
se usará exclusivamente donde haga falta,
que se tendrá en vigor el menor tiempo
posible; del que nada tiene que temer la in-
mensa mayoría de los españoles, pero que per-
mitirá enfrenar rápida y eficazmente a la
minoría insignificante de los criminales y de
los locos.»

Las noticias que se recibieron ayer de
Melilla son tranquilizadoras. Nuestras tropas
tuvieron un día de reposo, aprovechándolo
para hacer ejercicios.
De Barcelona, cuando escribimos estas
líneas, no hemos recibido nuestro servicio.
Ayer quedó restablecida la comunicación te-
lefónica.

LA POLITICA
Información semanal para 'Las Provincias',
Desde Madrid
Copias de ideas y de organizaciones ex-
tranjeras.—Las malas pasiones de la
política.—Empeñándose las ideas y
las copias.—Los catalanistas y la situa-
ción de Barcelona.—Vanidad ridícula.—
Catalanistas, libertarios y republicanos
aliados.—Todos enemigos de España.—
La opinión indignada.—La ruina de Bar-
celona.—Las autoridades sorprendidas.—
El proyecto de huelga general en Espa-
ña.—La suspensión de garantías; medi-
da necesaria.—La pena del Sr. Maura.—
Energía necesaria.—Los politiquillos.—
Los republicanos.—El Sr. Moré contra
la apertura de Cortes.—Los sediciosos
calificados de bandoleros por los ingle-
ses.—Detenciones en Madrid.
Las circunstancias imponen al cronista la
mayor prudencia, aunque tiene dadas prue-
bas a los lectores de que no necesita estím-
ulos para proceder con serenidad. Si otros no
la hubieran perdido en muchas ocasiones,
desmoralizando el espíritu público, no ten-
dríamos que lamentar sucesos que sonoran
a todos los buenos patriotas, porque nos pre-
sentan ante el extranjero como un país com-
puesto de degenerados y malvados.
Hace tiempo que se vienen copiando en
nuestro país las ideas y las organizaciones
del extranjero, pero dislocándolas, empeque-
ñecíndolas, poniendo en sus fines todas las
malas y pequeñas pasiones. En Barcelona se
ha venido haciendo esto constantemente, en
forma que a intervalos ha producido la in-
dignación de los españoles de las demás pro-
vincias.
Una parte de las clases altas, cegadas
por una soberbia ridícula, un orgullo estúpido
e infundado, han venido haciendo alarde de
desprecio al Estado y de conmiseración a
otras regiones, como si los catalanes de la
capital tuvieran una intelectualidad superior
a la de los demás españoles. El cronista ha
tratado este punto en diferentes ocasiones,
procurando demostrar que esas ideas son
inexactas y que los barceloneses no tienen
más capacidad intelectual que los madrile-
ños, andaluces, gallegos, valencianos ó vas-
cóngados.
Algunos literatos y políticos catalanes
vienen siendo de reciente copias malas de
figuras extranjeras, creyendo con exagera-
da vanidad y por una sugestión del orgullo,
que cuanto hablaban era original y propio. A
esos alardes de vanidad han contribuido los
voceros que en Madrid elogiaban sin taca
campañas literarias, cuya gloria fué muy fu-
gar y seguida de enorme fracaso, y los arran-
ques de soberbia de políticos que repetían
cosas oídas ó vistas en excursiones por el
extranjero.
Esas clases elevadas, tachadas a ráfagos de
separatistas, nacionalistas ó autonomistas,
con su desprecio al Estado y su pesimismo
enervante, han creado en Cataluña un espí-
ritu de hostilidad á todo lo que significan al-
tos ideales nacionales.
Aunque parecía que la clase ojeista, no
me atrevo á llamarla completamente popu-
lar, se movía en dirección contraria, iba en
el mismo camino. Radicales y libertarios se
acusaban á los nacionalistas, regionalistas y
catalanistas, como enemigos de la patria, no

eran tampoco amantes de ella, sino que apa-
recían así, por conveniencias políticas del
momento. Los que se declaraban en mítins
y periódicos enemigos de la organización so-
cial; los que intervinieron en la anterior
huelga, como iban á pasar por amantes de la
patria, sino ante espíritus olvidadizos ó ce-
gados por la pasión política?
La lucha entre esos elementos ha sido
dura, envenenada, empleando en ella todo
género de armas, incluso las ilícitas, en con-
diendas nobles de la política, creando en Bar-
celona un ambiente de vanidad, de soberbia,
de desamor nacional y de anarquía. Los que
parecían enemigos, á los que profundizan po-
co, se han unido con el fin común: el descre-
dito de la patria, la traición y la vergüenza.
En los últimos días, las diferencias eran es-
casas en el lenguaje de los periódicos catala-
nistas y republicanos más ó menos libera-
rios. Su obra será de las más execrables ante
la historia; de las más vergonzosas ante los
pueblos cultos.

La opinión está unánime al juzgar los su-
cesos de Barcelona. Se han tomado como
prefectos para ellos, la llamada de los reser-
vistas al servicio activo y el avance de las
tropas por el campo moro, quizá sin la pre-
paración suficiente. Aceptamos que se hayan
cometido tales errores, pero organizar una
huelga general, un movimiento sedicioso,
abrir una herida á la patria, en los momentos
en que los soldados luchan en África por el
honor de su bandera, es una traición, un mo-
vimiento de suicidio, una locura miserable.
Pocas veces se han oído acentos de ma-
yor indignación que los del público condenan-
do la traición que obliga á la patria á distraer
soldados en castigar movimientos sediciosos,
cuando son necesarios para la defensa del
honor de su bandera.
No es este el momento de ejercer la crí-
tica: día llegará en que se puedan poner de
relieve los errores cometidos y señalados
con su acostumbrada sinceridad por el cronis-
ta. Ahora no debe haber otra preocupa-
ción para los buenos patriotas que el res-
tauramiento del orden en el país, por ver-
güenza nacional, y el triunfo de las tropas
en la tierra moro.
Y cuando llegue el momento de señalar
errores, no debe olvidarse la labor anárqui-
ca, disolvente del credo de su partido y por su
situación en la monarquía, que han apelado á
todos los medios para conquistar el poder,
sin reparar en el daño terrible que causaban
con su conducta.
Por lo que se refiere á Barcelona, el per-
juicio que en todos los órdenes han causado
á la capital catalana los elementos que la
han llevado á la situación en que se encuen-
tra, es evidente. Industria, comercio, aspira-
ciones políticas, todo ha sido empujado
por los revolucionarios de los diferentes
órdenes, en un movimiento de terrible retro-
ceso.

Aunque el nombre de Barcelona, por cul-
pa de los aludidos elementos, provoca tiempo
há grandes alarmas en el extranjero y en
España, no se creyó que en los instantes pre-
sentes se produjera un movimiento sedicioso.
Venía hablándose de huelga general, y se
decía que los socialistas por un lado y los
anarquistas por otro, la preparaban, no sólo
en Barcelona, sino en otras capitales, inclu-
so Madrid, pero como la opinión pública
había reaccionado, considerando la fuerza ne-
cesaria, aún los más opuestos á la operación
militar en África, después de los combates
mantenidos por nuestras tropas cerca del
Gurgúti, no se recordaban con insistencia
las amenazas de los enemigos del orden so-
cial.
El movimiento debe haber sorprendido á
las autoridades de Barcelona, porque si no, si
le hubiesen temido, es seguro que no se hu-
biesen sacado tropas de la capital de Cata-
luña, para evitar el tener que enviar otras
inmediatamente. Las autoridades han tenido,
pues, la misma dolorosa sorpresa que el pú-
blico y que tendrán mañana las fuerzas que
pelean en tierra africana y el extranjero,
donde por desgracia cada vez van descredi-
tando más á la nación esos elementos que
presentan á España como un país incapaz de
regenerarse.
El orden quedará restablecido; los daños
materiales causados por las turbas serán
reparados; pero, ¿quién restablece el crédito
moral de la nación en el extranjero? ¿Cómo
se repondrán los industriales y comerciantes
arruinados? ¿Quién remediará la miseria de
los obreros, ocasionada por la ruina de una
capital que se suicida? ¿Quién hará desapa-
recer de Barcelona la fatídica historia de ho-
rrores que vienen acumulando sobre la capi-
tal? La página escrita por los elementos per-
turbadores barceloneses figurará como una
de las más funestas de las tristezas nacio-
nales.

Cuéntase que la huelga general estaba
acordada para provocarla en toda España en
un día determinado ó en varios consecutivos,
hasta el punto de que se citaban las fechas
públicamente, y las autoridades de Madrid
estaban advertidas por lo que á esta capital
se refiere. Es lamentable que las autoridades
de Barcelona no hayan estado vigilantes y
advertidas de lo que se tramaba.
Por las noticias que recibí ayer el go-
bierno de los manejos de los enemigos del
orden social, en Zaragoza, Alcoy, Madrid y
otros puntos, resolvió suspender las garan-
tías constitucionales en toda España, prepa-
rándose á una defensa que en estas circun-
stancias debe de ser enérgica.

Casi al mismo tiempo que se hacía pública
esa noticia, se vendían por las calles núme-
ros extraordinarios de los periódicos dando
cuenta del combate que ha costado la vida al
general Pintos, á los tenientes coroneles Pa-
lacio y Ortega y á otros heroicos soldados.
A las tristezas inevitables de la guerra, aña-
den los enemigos del orden social y sus alia-
dos, las de una lucha vergonzosa.
En Madrid, la suspensión de garantías ha
sido recibida con tranquilidad, y hasta puede
decirse que la deseaban los amantes de la
tranquilidad pública, para evitar los mane-
jos de socialistas y republicanos de comités
en perjuicio del orden.
El Sr. Maura está verdaderamente apena-
do por lo que sucede, que tantos perjuicios
ocasiona á la nación y á su crédito. Nuestra
misión en Marruecos nos ha impuesto el sa-

crificio de la guerra. De no hacerla, de no
rechazar las agresiones constantes de los
moros á las plazas africanas, España tenía
que renunciar á su porvenir en Marruecos.
Así lo reconocen periódicos extranjeros que
e logian la campaña que se viene realizando
en Melilla, sin dejarse invadir de los pesi-
dismos que se usan por aquí entre determi-
nados elementos.

Pero al mismo tiempo que el jefe del go-
bierno y los ministros, experimentan el sen-
timiento natural por lo que sucede, están res-
ueltos á proceder con la energía extraordina-
ria que demandan las circunstancias y el
país, energía que ante los altos intereses de
la patria y de la humanidad, no puede de-
tenerse ante consideraciones de ninguna in-
dole.

Algunos politiquillos, á pesar de la gra-
vedad de las circunstancias, continúan mo-
viéndose, hablando de crisis y celebrando
reuniones. El Sr. Azcárate los ha juzgado á
todos con una frase al telegrafiar diciendo
que eso es gana de hacer que se hace algo.

Á la reunión de los diputados republica-
nos celebrada ayer asistieron cuatro nada
más, y á la que se preparó en los momentos
que escribo este artículo, no se le dá impor-
tancia. Con una guerra en tierra africana y
un movimiento sedicioso en el país pro-
movido por libertarios, catalanistas y al-
gunos agitadores semirepublicanos, semi-
anarquistas, pretender que se abra el Parla-
mento para decir elucubraciones que el país
se sabe de memoria, es sencillamente ridi-
culo.

Hay quien estima, que, á pesar de los da-
ños y las vergüenzas del presente movimien-
to sedicioso, producirá la ventaja de desen-
mascarar á muchos, y de que otros irreflexi-
vos y ciegos por apetitos censurables, no
caigan de nuevo en el pecado de ayudar á los
que sólo quieren destruir y no tienen base
alguna para edificar.

El escarmiento debe ser grande—ha di-
cho el ministro de la Gobernación—y lo
será.

Esta frase, que repiten muchos, debe ser
aplicada no solamente á los que han colocado
la dinamita en los puentes de la vía férrea
de Barcelona, sino á los inductores más ó
menos conscientes.

Ahora, cuando los periódicos extranjeros
califican hasta de bandoleros á los que han
provocado los sucesos de Barcelona, todos
los elementos, que siempre debían ser de or-
den, se colocan al lado del ejército, olvidán-
dose de lo que han hecho. Esto les ha ocur-
rido varias veces.

Dicen amigos del Sr. Moré que este ha
contestado á personas de su intimidad, califi-
cándolo de disparate la pretensión de que se
abran las Cortes, manifestada por individuos
inquietos de su partido, colocándose al lado
del gobierno y exponiendo que no quiere el
poder en las actuales circunstancias. Era na-
tural la respuesta, porque lo de la apertura
de Cortes solamente se le podía ocurrir á los
que, como dice el Sr. Azcárate, quieren ha-
cer que se hace algo.

Las autoridades, procediendo con arreglo
á la suspensión de garantías, han detenido á
los individuos del Comité socialista que tra-
abajaban en la llamada Casa del Pueblo en
pro de la huelga general, haciendo que in-
gresen en la cárcel. Esos individuos son au-
tores de un Manifiesto censurable y de los
trabajos hechos en Zaragoza, Logroño, Alcoy
y otros puntos para provocar la huelga
general, así como en Madrid, en donde se
dice que iba á ser planteada en esta semana.

Al mismo tiempo que los agitadores so-
cialistas, han sido detenidos otros republica-
nos, que son á los que el cronista se ha refe-
rido en varias ocasiones, cuya misión es pro-
mover alborotos ó disturbios. Se cree que
con estas medidas y las enérgicas adoptadas
en Barcelona, donde la artillería está imponi-
endo el sentido común á los sediciosos, el
país recobrará la tranquilidad que le es tan
necesaria para atender solamente á la cam-
paña de Melilla.

Actos de bandolerismo llama un periódico
inglés á los desahollados en Barcelona. Por
el honor de España es preciso que no crea-
en el extranjero que este es un país de ban-
doleros, aunque lo viene pareciendo por los
actos de determinados elementos.

Madrid 29 de Julio de 1909.

VIVA ESPAÑA!

(Al Excmo. Sr. D. Juan Monrique de Lara,
general de la 5.ª división.)

En el alma siento horrores,
mezcla de vergüenza y saña...
¿Nunca creí que traidores
nacieran en España!
De su furia en el orgasmo,
á su madre desacatan,
y con cínico sarcasmo
dicen que ¡viva! y la matan.
Despejen, despejen, si;
y ocupen su puesto ya...
esos rifeños de aquí
con los rifeños de allá.

Y allí, puestos frente á frente,
con baldón en sus entrañas,
de un ejército valiente
contemplarán las hazañas.
¿Son ellos! nuestros hermanos...!
Los guía nuestra bandera...
Piensan en España, ufanos,
y mueren porque no muera.
¿No los conocéis, traidores...?
¿Cómo su valor se inmola...!
Hermanos son, vencedores
que vierten sangre española.
¡Bendito el amor que alienta
su generoso valor...!
Cuando á la Patria se afrenta,
un cobarde es un traidor.
Y cuando alguien se entretiene
nuestra bandera manchando,
con sangre limpia conviene
teñirla de cuando en cuando.
Mirad cuando en batallas
frente á traidores latentes:
así luchan los leones
y así mueren los valientes.
¡Bravo ejército español!
Tu eres Josué en la campaña,

que has de detener el sol
que declina, el sol de España.

CALASANZ RABAZA
Sch. P.

POR LA PATRIA

Fuera cobardía, punible abandono de de-
beres, grave responsabilidad moral, que ante
la serie de agravios al sentido común y á la
patria calláramos, quienes desde modestí-
sima esfera podemos—aunque por desgracia
poco—influir en la opinión.

Plumas desatadas, perturbadoras, que el
espíritu sectario mueve y la falta de serena
reflexión inspira, están ejerciendo en los me-
jores momentos, tristísimos para España,
una dictadura peor mil veces que la posi-
ble en cualquier plutocracia ciega é irreflexiva.
El espíritu de contradicción, el insensato
afán de aparecer lúcidos y bien equilibrados
de inteligencia, el ansia de vanos éxitos po-
pularcheros, hace decir cosas tal vez no sen-
tidas, porque cuesta trabajo creer que ciertos
hombres con pretensiones directoras decla-
ren guerra á la verdad y pretendan con so-
fismas cubrir la luz solar.

Somos los españoles ridículos jueces á
posteriori, cuando ya los hechos con su elo-
cuencia demostraron la culpa ó el error, y
esto es síntoma de ligereza mental, de su-
perficidad de juicio, de pereza intelectual,
y muchas veces, ¿por qué no decirlo?, de fal-
ta de honradez cívica.

Porque el que es honrado, antes de opi-
nar mide la trascendencia de su opinión, la
documenta, contrasta el bien y el mal que
puede producir en su patria ó en el prójimo,
consulta, estudia, medita y no se ríeselve
jamás á emitir ideas como no estén muy
acorde con su razón, con su alma y con su
conciencia.

Cuando la guerra con los Estados Unidos,
muchos, muchísimos de los que aún están pi-
diendo responsabilidades, contribuyeron á
que el pueblo desencadenase su furia, contra
hombres que, como Pi y Margall y Moré,
opinaron en contra. Entonces, cuantos en la
actualidad hacen campaña egoísta y antipa-
triótica, contra una guerra que nadie ha
buscado, debieron gastar tonos de tinta
calmados á la opinión, sujetando á los albor-
dadores de la marcha de Cádiz, pero, ¿hoy?
Quiénes desearon en aquel tiempo, caren-
do de autoridad para monopolizar el espí-
ritu público, presentándole como contrario á
la guerra.

Recuérdense las refacciones, los agravios
embrozados que se han dirigido al ejército,
creyéndolo poco menos que inútil, recuérdense
cuando se ha escrito en su contra con mol-
tura de la ley de Jurisdicciones, los deseos de
restarle popularidad, prestigio, y ahora que
en el campo de batalla prueban jefes y ofi-
ciales lo que siempre fueron, ahora que dan
ejemplos de valor espartano á nuestros sol-
dados, ¿se les regatean medios de defensa
para que rehabiliten el nombre de España y
vengan agravios?

Hay insensateces incomprensibles, ligerezas
tan peligrosas, que suelen traer aconte-
cimientos inesperados, como los que como
llovía de todo están deshonrando á Barcelo-
na. Es muy cómodo desde la masa de la re-
dacción, entre sorbo de café y refrigerante
abanique, hablarle al pueblo de resisten-
cias, á las madres de venganzas, á los sol-
dados de insubordinación; pero es infame, in-
humano, que todas esas hieles al emponzo-
nar el alma de los humildes, les incline á la
violencia, y que los que repugnan morir en
defensa de España, caigan en el arroyo lu-
chando contra la patria.

El éxito periodístico de un instante, ¿cuán-
to daño puede causar! Los escritores, como
los médicos, no deben hacer uso de sus ins-
trumentos quirúrgicos, sino cuando estén se-
guros: primero de su ciencia, después de la
oportunidad operatoria. Ser periodista es mu-
cho más difícil de lo que vulgarmente se cree,
porque han de poseer, ante todo, una sereni-
dad de espíritu á prueba de espasmos, un
equilibrio intelectual no alterado por la
falacia, sentido de la responsabilidad y la so-
berana virtud de hacerse cargo de las cosas.

Ni por un instante se debió escribir con-
tra el envío de fuerzas á Melilla, cuando es-
tas van, no con afanes de conquista, sino pa-
ra castigar con dureza el salvajismo rife-
ño.

¿Que la guerra presente se hace por de-
fender una empresa particular? Vosotros, los
paladines del pueblo, no podéis comprender
que la sangre de aquellos obreros asesinados
por las hordas kabilianas, no pertenece á una
empresa, sino que es toda de España; debie-
ra enorgullecernos el rápido castigo de los
asesinos de aquellos infelices trabajadores;
sus madres, sus esposas no encontrarán mal
la actitud del ejército español.

Fuimos más allá, es cierto; pero ¿no fue-
ron esas fieras africanas más allá en sus cri-
menes? ¿casos las vidas de los jefes y oficia-
les, primeras víctimas de la guerra, no nos
son tan caras como las de los humildes obre-
ros? ¡retroceder! hermosa palabra cuando no
se tiene al frente un pueblo de fanáticos se-
dientos de venganza, una plaza fuerte como
la de Melilla con mujeres detrás, y niños y na-
ciones europeas que nos contemplan.

Retroceder, dejarnos de gastos inútiles,
evitar el derramamiento de sangre, todas
estas hermosas palabras, importadas á Espa-
ña, esconden toda una serie de doctrinas
aceptadas por el intelectualismo de última
hora, y recogidas, claro está, por mentali-
dades burdas, inadecuadas, que incapaces de
construir, se complacen en disolver.

Como hay tontos de muchas clases, exis-
ten caballeros que consideran la última pa-
labra de la perfectibilidad cerebral, declararse
partidarios de un humanismo abstracto, do-
cente, y tuercen el gesto y adoptan un aire
estipitado de superioridad al hablarse de
patriotismo, de honor nacional, de prestigio
del ejército...

Y continúan extendiendo esas novedades,
esas negaciones con marchamo extranjero
sin percatarse ¡infelices! que de Francia, de
Alemania, de Inglaterra nos mandan las teo-
rias, quedándose allí siempre con las tajar-
das. Si, soamos super-hombres, practique-
mos el humanismo y todos los ismos nivela-
dos, dejemos que hasta los moros nos pe-
guen y que entren en Melilla, no dejando
cristiano vivo ni cristiana sin manillar. Li-

enciemos el ejército, borremos del mapa
nuestra nacionalidad y después socialistas y
teorizantes de otros países, entre carcajadas
de burla, pueden decirnos: pero, inocentes,
¿lo habían tomado en serio?

España no quiere la guerra, clara está,
aunque la desee, pero es una nación civili-
zada, con deberes y derechos, tiene compro-
misos de honor en el campo de Melilla, mu-
chos agravios que vengar, sacrificios vidas
que defender, y la obligación de todos es le-
vantar el espíritu público para que no acon-
tezcan vergüenzas como la de Barcelona.
Restarle ánimos y energías al soldado en
estas circunstancias significa tanto como ha-
cerle caer sin gloria y sin honor en las garras
del enemigo.

Lo que se llama penetración pacífica, vi-
sto está que no pueden intentarlo los espa-
ñoles, porque al ocurrir cualquier accidente
como el de las minas, los patriotas de pan
llevar truenan contra los negociantes, pi-
diendo poco menos que la cabeza; tampoco
quieren la conquista, y se soliviantan cuando
nuestros cañones ametrallan á gente traicio-
nera y criminal. ¿Qué desean, pues, los eter-
nos contradicteos?

Llegar al fin sin reparar, en los medios;
secundar los cimientos de España para des-
truirlos; volver á las épocas fatales de suble-
vaciones y motines; ó lo que sea peor, cam-
minar hacia una disgregación tan amigui-
ladora como egoísta. Trabajo está, porque ni
el glorioso ejército consentirá semejantes lo-
curas, ni al pueblo se le hará creer que la sal-
vación de la patria estriba en matar el pa-
triotismo.

Ahí tenéis la prueba: el instinto heroico
de nuestros soldados crece con el tiempo. La
gloriosa guerra de África del 69 es un episo-
dio, comparada con la que hoy sostenemos.
Y es que el valor y las virtudes cívicas los
poseen aquellos que lo merecen; la raza de-
genera solamente en los pseudo-regenera-
dores.

V. CALVO-ACACIO

La campaña de Melilla

El combate del día 27

Melilla 29 (7 mañana).—Entre los muchos de-
talles heroicos del día 27, figura el llevado
á cabo por un soldado de la brigada Discipli-
nada, quien condujo en hombros á un capitán
herido gravemente, y al verse acometido por
un grupo de moros que le intentaba prisionero,
dejó al herido en tierra y comenzó á disparar
con su igual serenidad, dejando cadáveres á
tres de los enemigos.

Los demás, ante el temerario valor del sol-
dado, retrocedieron á tiempo que llegaban más
soldados, pudiendo salvar el heroico defensor.

Me dicen que el ayudante del general Ma-
rina, el capitán de Estado Mayor Morates Mo-
ré, fué comisionado por su jefe de que acor-
dara al coronel Pérez Jaramillo que se hiciera
cargo de la brigada al morir el general
Pintos.

Morri, á caballo, partió á cumplir la orden,
y cerca de la brigada de cazadores recibió un
balazo, que le hizo caer herido.

También se cuenta con gran elogio la sereni-
dad y bravura demostrada por el capitán del
batallón de Las Navas, que durante un largo
rato asumió el mando de la fuerza que tenía in-
mediata, y al frente de sus escasos soldados
logró continuar avanzando.

Hacia las doce de la tarde avanzaron los caza-
dores hacia la salida del Gurgúti. La copaba
ánimo y contenta, con sed de sangre y con
ganas de pelea. Desplegaron las compañías en
guerrilla en los primeros batallones, y avanza-
ron haciendo un nutrido fuego. Llerena y Las
Navas iban delante cuando comenzaron á subir
la ladera.

El campo enemigo no contestaba al fuego. Es-
taba silencioso y quieto, barrido por el viento.
Entre los héroes del día 27, desde el Hipódromo,
desde las posiciones de Zoco, y desde
las baterías del fuerte de Camellos.

Al pronunciarse la cuesta, las guerrillas ar-
maron el cuchillo y se dispusieron á dar el avan-
ce á la carrera hacia el monte, que parecía de-
sierto. Pintos llegó hasta las avanzadas y arengó
á los dos batallones con gritos y palabras de
fortaleza y de coraje.

Los soldados avanzaron en guerrillas hacia
la primera línea de chumberas, hasta las piedras
castigadas por la artillería.

De improviso se coronaron de fuego las pie-
dras, se iluminaron las chumberas de unos ful-
gores lívidos y sonó una descarga cerrada. Lle-
rena, que estaba más cerca de las piedras tra-
idoras, se detuvo diezmado, acribilado por las
balas moras. Los rifeños, bien abroquelados en
sus buenas trincheras, aguardaron á disparar á
quemarropa.

El teniente Salcedo requirió el revólver,
y avanzando hasta la primera línea gritó:—No
es nada, muchachos. ¡Viva España! ¡Arriba, Lle-
rena!!

La compañía echó rodilla á tierra y comenzó
un fuego nutrido. La trinchera contestó con
igual ardor y con mucha puntería. El teniente
Salcedo cayó á tierra con un balazo de Remin-
ton en el hipogástrico.

El capitán Domínguez, ayudante del batallón,
cayó herido también de un balazo en la cara.
Llerena sostenía el fuego con un ardor que hacía
gloria otra vez á su nombre.

rando al cuerpo de su jefe, y oyó al capitán que
le decía:
—Oye, dile á los oficiales y á mi compañía que
la venganza de mi sangre está en el pico del
Gurgúti. Que llegue Las Navas á todo lo alto...
y murió.

Las Navas y Llerena estaban triturados, des-
hechos por el fuego enemigo. Pero había que
subir á la posición marcada en la conferencia
del Hipódromo.

Entonces avanzó Pintos con dos batallones.
Llerena, según decían los suyos emocionados,
llorosos, llenos de estupor y de rabia, de des-
esperanza vergüenza como la de Barcelona.
Afrentó á los suyos, empujando á los ofi-
ciales y electrizaba á los soldados. La nueva fa-
lange de hombres heroicos rebasó la línea donde
habían destruido á Llerena y Las Navas. El fue-
go enemigo se hizo más nutrido y más numeroso
al ver que los cazadores, con la vieja tenacidad
española, iban á hacer suya la posición.

Pintos cayó con un balazo en la cabeza. Su
ayudante, un jefe de Estado Mayor y la escolta
lo llevaron á la ambulancia del Hipódromo.
Cuando yo entré en el recinto de la posición, al
regresar de la derecha de la vía, vi el coche sa-
nitario núm. 18, que lo llevaba al cementerio del
Carmen.

Padre del Real, con su columna, avanzaba
hacia las chumberas moras, con sus regimientos
de socorro.
No quisé ver más, y me llegué á la plaza á
pié, porque mi coche iba otra vez lleno de heri-
dos; entre ellos iba un capitán de Las Navas.

De los tres comandantes cuya sustitución se
ha hecho, una de ellas se aseguraba que desapa-
reció y que estaba en poder de los moros. Se
referían al de cazadores Morri, Sr. Cappé.
Ahora resulta que el Sr. Cappé, al frente
de 200 hombres, ocupó una posición avanzada.
Llegó la noche sin recibir orden de retirada,
y cumpliendo su deber se hizo fuerte en ella, dis-
puesto á resistir el ataque.

Al amanecer se encorrió sin fuerzas espa-
ñolas y el quebrado terreno hasta la plaza, sin
enemigos. Entonces aprendió el regreso hacia
el Hipódromo, llegando á él con sus 200 sol-
dados.

El rey y la guerra

Leemos en La Correspondencia de España:
«Hablando con alguien que está muy cerca de
Su Majestad el rey, acerca de si irá ó no, á Me-
lilla, hemos oído estas palabras:
«Sobran á Su Majestad para el 6.º. Tene-
mos, por fortuna, un monarca para el so-
berano es quien estima que todo un so-
berano no está en el caso de ir á combatir con
las kabilas del Rif. Europa entera censuraría
que se diese á la campaña de Melilla tal im-
portancia y tales proporciones.
Allí nuestro valiente ejército no ha tenido
descalabro alguno, ni siquiera revés de impor-
tancia.»

Hubo tan sólo las desgracias de que las ba-
jas hayan sido de jefes de notoriedad en el ejer-
cito.
«¿Quién puede dudar de que S. M. el rey irá
de muy buena gana á combatir las glorias y las
penalidades con sus propios valientes soldados, que
nos de Melilla?»

Pero, al propio tiempo, ¿quién puede desco-
nocer que, dada la índole de la campaña, el go-
bierno no pueda aconsejar al animoso monarca
que satisfaga sus anhelos?
Dignos de calurosos elogios son los senti-
mientos que abraza D. Alfonso XIII, y muy pro-
pios de su juventud, de su entereza y de su va-
lor, esos propósitos que se le atribuyen; pero
el rey, que tantas veces ha demostrado la sereni-
dad de su juicio, comprende perfectamente
que debe hacerse el río en su curso, no seguir los
impulsos de su entusiasmada corazón.

Hermanos iniciativa de la reina

Su Majestad la reina doña Victoria, inspirán-
dose en el generoso desecho de aliviar el infortu-
nio de las familias de los soldados muertos y
heridos en la campaña de Melilla, sin olvidar
tampoco á las familias de los reservistas, ha to-
mado la iniciativa de abrir una suscripción con
aquel noble objeto.
Se propone, al efecto, constituir una Junta
central de señoras, bajo su presidencia, y pro-
mover la formación de Juntas regionales y
provinciales.

El país entero acudirá seguramente al llama-
miento de la augusta señora, que tan personal y
generosa solía ser, á la sierva de quienes
en los momentos actuales arriesgan su existen-
cia por la Patria, y acurrirá su concurso á tan
levantada obra.
Para que así pueda ser desde luego, S. M. la
reina ha designado ya como secretaria de la
Junta central á la condesa del Serrallo, y como
tesorera á doña María Bernar de Alendalaza-
ra, esposa del ministro de Estado.

«Esta última señora, á su casa, en San Se-
bastián (vía Victoria, Mira-Concha), deben di-
rigirse, en melélico, los donativos que deseen
ofrecerse des de ahora.

Un buen español

Un español, D. Anselmo del Villar, residente
en Buenos-Aires, ha dirigido un cablegrama al
señor ministro de la Guerra, diciéndole lo si-
guiente,

Añadió el Sr. Aguilera que esto es un acto de patriotismo, y que él, antes que republicano, es español; y que si su opinión no era aceptada, estaba dispuesto a renunciar su acta de concejal a sus electores no aprobaban su conducta.

Por su parte, el Sr. Azcárate ha contestado a los telegramas que le dirigieron algunos republicanos.

Celebraría que las Cortes estuvieran abiertas; pero pedir ahora su reunión, cuando se sabe de antemano que no se ha de otorgar, es hacer como que se hace algo y no hacer nada.

VALENCIA

Según órdenes recibidas, el gobernador civil nos ha comunicado que queda terminantemente prohibido a los periódicos, publicar lo siguiente:

Noticias de Melilla, Barcelona, ni punto alguno donde ocurran sucesos, como no se reciban por Notas Oficiales.

Censuras al gobierno que puedan fomentar la indisciplina, epigramas alarmantes, gradados y dibujos de acciones de guerra, muertos o heridos.

Informaciones de huelgas y de movimientos de tropas.

Ampliando estas órdenes, nos ha manifestado el Sr. Pérez Moso que ellas son motivadas por las campañas de ciertos periódicos, que abultando noticias o comentando de cierto modo los acontecimientos, excitan al pueblo a actitudes peligrosas y poco dignas del honor nacional.

El gobernador civil recibió ayer el siguiente telegrama del arzobispo Dr. Guisasaola que se encuentra en Santiago:

«Enterado prensa valenciana, reuní hoy junta magna para arbitrar recursos favor familias reservistas llamados servicio armas, adhiriéndome acuerdos adoptados, ofreciendo cooperación posible. Sirvase comunicarlo.—Arzobispo Valencia.»

De La Correspondencia de Valencia de archoe:

«Hoy se decía en el puerto que es esperado un vapor con heridos procedente de Melilla.

Si viene atracar en el transversal de Levante, y los heridos serán trasladados a Valencia por ferrocarril.

Una vez aquí, se les llevará al Hospital militar, que está muy bien acondicionado para ellos.»

En el tren correo de Madrid llegaron ayer mañana D. Jacinto Sales y D. Juan Romero Alcañiz; en el de Castellón D. Vicente Puchol Sarrion, D. Enrique Canonge, médico de Tortosa, y el diputado provincial don Juan Polo de Bernabé, y en el Central de Aragón el capitán ayudante del regimiento de infantería de Tetuán Sr. Correas, que se hallaba en Teruel en uso de licencia.

En el especial de Alicante salieron los marqueses de Fuente el Sol y D. Sabino Gutiérrez, abogado de Orihuela; en el Central de Aragón el capitán de infantería D. Juan Martínez Guardiola; en el rápido de Alcoy el cónsul de España en Elba (Portugal), don José María de Espinosa, D. José María Calatayud y el médico D. Ricardo Albert con su familia.

En el tren de Cullera marcharon D. Antonio Espinós, D. José Lizandra y D. Carlos Carbonell.

En el correo de Madrid salieron los señores Valenciano y Bienvenida, el capitán del regimiento de lanceros de la Reina Sr. Kindelan, la viuda del Dr. Mas y el comandante D. Francisco Cebriá, profesor de la Academia de Toledo.

El Sr. Trénor (D. Enrique) y su hijo el conde de Montornés se han presentado al gobernador civil, ofreciendo su palacio de Paterna con 50 camas por si traen aquí heridos.

Es muy laudatoria la generosa y noble conducta de los Sres. Trénor.

—Urbano de Uvilla, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidase memoria y guías. Se remiten gratis.

—Araos de verdadera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

Crónica RELIGIOSA

En la iglesia de Santa Catalina de Sena la cofradía del Santísimo Rosario y la Venerable Orden Terciaria de Santo Domingo celebrarán mañana, a las siete, misa de Comunión general. Por la tarde, a las cinco, se celebrará junta de Hermanos, y a las seis, ejercicio con sermón, terminado el cual habrá procesión por los patios del convento.

—En la iglesia de la Compañía, esta mañana a las seis, habrá misa de descubridor, y a las siete, la de Comunión en el altar de San Ignacio. A las diez, la solemne en honor del fundador de la Compañía de Jesús, con sermón por el P. Luis Perera, rector del Colegio del Salvador de Zaragoza. Por la tarde, a las seis, trisagio, sermón por el P. Francisco Tarín, procesión claustral y solemne reserva. Todos los fieles que visiten la iglesia del Sagrado Corazón, pueden lucrar indulgencia plenaria.

Noticias MILITARES

A fin de evitar todo retraso que pueda perjudicar a los interesados, los padres de individuos llamados a filas a quienes hayan sobrevenido excepciones del servicio militar activo y tengan que solicitar la formación de los oportunos expedientes, promoverán las instancias a los jefes de los cuarteles en que sirvan los interesados y las cursarán directamente a dichos jefes, bien por sí ó por medio de los alcaldes respectivos.

—En el tren de Andalucía saldrá hoy para Melilla el primer teniente del regimiento de África D. Joaquín Daganzo Gimeno.

—Ha sido destinado al regimiento del Rey, de operaciones en Melilla, el comandante don Manuel Cibantos Bueno, que prestaba sus servicios en Teruel.

TRIBUNALES

Ante la Sala de Vacaciones de esta Audiencia se vieron ayer los siguientes juicios:

Uno por el delito de contrabando contra Jaime Estellés Cubells, a quien defendió el abogado Sr. Casañs, y otro por disparo y lesiones contra Ceterino García Tomás, que fue defendido por el letrado D. Camilo Robert.

Por no comparecer el procesado Estanislao Marques Casado, a quien se le imputa un delito por esta, se suspendió el juicio señalado también para el día de ayer.

ESCOLARES

Le ha sido concedido a la niña Trinidad Falco, alumna de la escuela municipal de música que dirige doña Enriqueta Pastor, el premio extraordinario del Ayuntamiento, consistente en cien pesetas y un diploma de honor. Nuestra enhorabuena.

Notas LITERARIAS

El profesor de Montpellier, nuestro querido amigo Enrique Merimé, que con tanto interés estudia la literatura española, dedica especial atención a nuestro famoso escritor dramático Guillem de Castro. Ahora ha prestado un buen servicio a su memoria, publicando en el *Bulletin Hispanique* una comedia suya, completamente inédita, titulada *El cayo de su hijo*. Esta obra, manuscrita, forma parte de un volumen que se conserva en la Biblioteca provincial de Toledo. El Sr. Merimé ha hecho investigaciones muy eruditas para comprobar que, en efecto, es de aquel autor valenciano esta comedia, y ha encontrado la prueba en una escritura del siglo XVII en que un comediante da ciertas prendas al Hospital de Valencia, en la que se menciona dicha comedia.

Tomen nota de todo ello los literatos valencianos, menos diligentes en la indagación de nuestros fastos literarios que el activo y celoso preceptor francés.

—La *Revista*, semanario literario y artístico de Alicante, publica en su último número el retrato del poeta valenciano Ramón Andrés y Cabrelles, premiado con la Flor Natural en nuestros recientes Juegos Florales, y le tributa grandes elogios.

Notas de SPORT

El Club Velocipédico Valenciano ha organizado para mañana una excursión oficial a Cullera, saliendo del local del Club, Nave, 22 y 24, a las cuatro de la madrugada, para llegar a la hora del almuerzo a Sueca y a comer en Cullera, regresando a las siete de la tarde.

EXPOSICIÓN

Restaurant del GRAN CASINO
Almuerzo, 4 ptas.; Comida, 5 ptas.
SERVICIO A LA CARTA
Entrada libre escalera frente Salón de Actos

En la Gran Pista, servicio de café; helados; cervezas München, Pilsener; ciocolates; emparedados, sandwiches y platos variados; licores de las mejores marcas extranjeras.

La Banda Municipal de Madrid

Llegada a Valencia

La brillante Banda de Música, creada no há mucho y sostenida por el Ayuntamiento de la Corte, tuvo ayer mañana, a su llegada a Valencia, un recibimiento muy cariñoso. Satisfecha debe de estar aquella agrupación artística, y la representación del municipio que la acompaña, de la acogida, merecidamente afectuosa, que nuestro público les dispensó.

Llegó el tren-correo, en que habían realizado el viaje, con media hora de retraso. En los andenes esperaban a los expedicionarios una muy nutrida y lucida representación de los centros oficiales y artísticos de Valencia.

banda del Asilo de la Beneficencia, la Banda Municipal con su bandera y gran número de personas, que dispensaron a los expedicionarios una cordial acogida.

Las bandas Municipal y de Beneficencia, al entrar el tren en aguias ejecutaron varios pasodobles, cuyos sonos se confundieron con los aplausos y vivas que el público dió a Madrid y a su Banda.

La representación de aquel Ayuntamiento, formada, como se sabe, por el teniente de alcalde Sr. Martín Díaz, los concejales Sres. Casanueva y Senra, el oficial mayor Sr. Vela, el jefe de negociado Sr. Montes, seguida del director de la Banda D. Ricardo Villa y del subdirector D. José Garay, fueron de los primeros en apearse del tren, saludando al Sr. Maestre en nombre de la ciudad, con cuyo motivo se cruzaron las frases de bienvenida y cortesía propias del caso.

La Banda, que no cesó de recibir muestras de afecto, descendió, sin el menor incidente, de los coches de segunda en que hizo el viaje.

Al salir a la plaza de la Estación, el numeroso público que iba ocupaba en parte saludó a los viajeros que nos ocupan con una nutrida salva de aplausos. Seguidamente se organizó la comitiva, dirigiéndose al Ayuntamiento por las calles Sagrada de San Francisco, Pintor Sorolla, Parterre, Paz, San Vicente y Sangre. Fueron en este orden: Batidores de la Guardia municipal; orfeones de la Vega y «El Micalet»; profesores de la Banda madrileña; música de la casa de Beneficencia; concejales madrileños, valencianos, altos empleados del Ayuntamiento de Madrid que forman parte de la expedición, y en el último landó el teniente de alcalde madrileño Sr. Martín, el alcalde Sr. Maestre, el maestro Sr. Villa y el concejal presidente de la comisión de Banda Municipal señor Márquez.

Cerraban la marcha la Banda Municipal de Valencia, que iba ejecutando alegres composiciones, y una sección de Guardia municipal de caballería.

En el despacho grande del alcalde se verificó lo que pudérase llamar recepción oficial. En ella el Sr. Maestre pronunció cariñosas frases de salutación y bienvenida, contestando D. Bernardo Marín, en nombre de los comisionados del Ayuntamiento de Madrid, con otras, en las que agradeció la invitación para visitar Valencia que se le había dirigido y el recibimiento que se le había dispensado. Con esto se dió por terminado el acto.

LAS PROVINCIAS saluda con todo afecto a los comisionados del Ayuntamiento de Madrid y a su Banda.

Consta la Bahda Municipal de Madrid, a más del director D. Ricardo Villa y del subdirector D. José Garay, de las siguientes plazas:

Dos solistas, doce profesores principales, veintidós profesores de primera, treinta y uno de segunda, diez y ocho de tercera, un archivero, dos auxiliares y dos ordenanzas.

Visten elegantes uniformes de levita y pantalón azul con vivos y galones dorados y gorra de plato con franja morada. Cruzales el pecho una bandolera de charol blanco.

Los profesores de esta Banda se alojan en los hoteles de Oriente, Continental, París, Roma y Munich; los Sres. Villa, Garay, Martín, Senra, Casanova, Vela y Montes, en el Grand Hotel.

Seguramente que el Ayuntamiento celebrará en honor de los representantes del Madrid algunos actos que le demuestran sus simpatías. Por de pronto, tiene decidido dar a aquellos comisionados y a la Banda un lunch, que se celebrará esta noche en el Palacio del Ayuntamiento en la Exposición.

Mañana, domingo, se verificará una excursión a Manises, con objeto de que visiten la instalación de la Sociedad de Aguas Potables.

CONCURSO MUSICAL

Primera audición

Con una buena entrada comenzó ayer en el circo taurino el Concurso regional de bandas cívicas organizado por el Ayuntamiento.

Ha sido este el único festejo del programa de la Feria que, a pesar de la supresión de ésta, ha respetado el municipio.

A las tres de la tarde, conforme estaba anunciado, se reunieron en la plaza de Tetuán las bandas inscritas, y ejecutando alegres pasodobles, se dirigieron, seguidas de numeroso público, a la plaza de Toros, por las calles de la Paz, Reina, San Vicente, Bajada de San Francisco, Pascual y Genís y Colón.

La tribuna del Jurado, según costumbre, se instaló sobre el portón situado debajo de la presidencia, y a las cuatro en punto se reunió aquí.

mente la Quinta sinfonia en mi menor, de Tschaiikowsky, y andante, allegro con anima, andante cantabile, valse moderato y finale.

El público, puesto de pie, aplaudió frenéticamente a nuestros músicos, sobre todo la última parte, que hizo desbordar de entusiasmo.

Muchos y merecidísimos elogios se han prologado a la Banda Municipal de Valencia, pero nunca oímos nada más ajustado, ni matices musicales como los que nuestros profesores ayer consiguieron.

El público pidió el Himno, y fué ello motivo de una nueva y más grande ovación. Después de un pequeño descanso subieron al tablado los 87 profesores de la Banda Municipal de Madrid, y al presentarse su profesor, el notable maestro Sr. Villa, fueron saludados con una salva de aplausos.

Empuñó el maestro la batuta, se hizo en el público el más profundo silencio, y fué escuchada con verdadera religiosidad la soberbia Marcha fúnebre de *El Ocaso de los dioses*, de Wagner.

El efecto que la nueva Banda produjo en nuestro público, no pudo ser más lisonjero y era unánime la opinión de que es verdaderamente notabilísima, juicio que se ratificó al ejecutar la Rapsodia húngara número 2, de Liszt.

En diferentes pasajes de esta deliciosa página musical, el público no pudo contener su entusiasmo, é interrumpió la ejecución, aumentando estas sinceras y cariñosas manifestaciones de simpatía al final.

La Banda de Madrid, correspondiendo a los aplausos, tocó *La entrada de la murga*, del venerable maestro valenciano D. Salvador Giner, repitiéndose la ovación.

De la audición de ayer guardarán músicos y espectadores grato recuerdo.

En el despacho del alcalde, y a presencia del concejal D. Enrique Adrián Mur, se verificó el escrutinio de la votación hecha por el público que asistió al Concurso para conceder un premio y un accésit a las dos bandas que interpretasen mejor el pasodoble del desfile.

Abiertas las urnas, y hecho por dos veces el recuento de las papeletas depositadas, dió la elección el siguiente resultado: Banda de Benaguacil, 104 votos; banda de Alboraya, 183; banda de Silla, 112; y banda de Monserrat, 62.

El premio, de 20 pesetas, fué, pues, para la banda de Benaguacil, y el accésit, de 100 pesetas, para la de Alboraya.

Hoy, a la misma hora, se celebrará la segunda audición con arreglo al siguiente programa:

Desfile por todas las bandas. Bandas inscritas en la segunda sección.—1.ª banda Municipal de Silla. Ejecutará *Obertura Carlos VI*, E. Fritsch.—2.ª banda *Sociedad Musical de Alboraya*. Ejecutará *«Les Erinyes» Divertissement*, Massenet.—3.ª banda Agrícola Musical de Monserrat. Ejecutará *Mignon*, Thomas.

Bandas inscritas en la primera sección.—1.ª banda municipal de Benaguacil. Ejecutará *Rapsodia noruega*, Lalo. Sin opción a premio.—1.ª Banda Municipal de Valencia. Interpretará *Los preludios*, poema sinfónico: Liszt.—2.ª Banda Municipal de Madrid. Interpretará: 1.ª *La Walkyria*, fantasía: Wagner.—2.ª *Marcha húngara de la Condenación de Fausto*, Berlioz.

Nuestra Exposición

Hoy, a las once de la noche, 11.º castillo del Concurso (sin opción a premio), por la casa Brook del Palacio de Crystal, de Londres. Retratos de D. Tomás Trénor, del presidente de la comisión, gloria a los bravos y otras piezas de mérito.

Precios, los ordinarios para todos los castillos del Concurso, siendo valederos los abonos.

La comisión de Fuegos artificiales, avisa a todos los señores inscritos en el Concurso de traças para los días 13 y 14 del próximo mes de agosto, que son las fechas en que se ha de verificar dicho Concurso.

R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán hoy sábado, 31 de julio, en las iglesias parroquiales de San Andrés, San Nicolás, Santo Tomás y capilla de Nuestra Señora del Milagro, convento de Religiosas de la ciudad del Gobernador Viejo y capilla de la heredad de San Jerónimo (con sistema misa de Requiem), serán en sufragio del alma de

EL EXCMO. SEÑOR

D. Federico Trénor y Bucelli

que falleció el 31 de julio de 1897

Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, sobrinos y primos, suplican a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

LIQUIDACION

Por cesar en el negocio se liquidan a precios baratísimos todas las existencias de

Básculas	Presas para copiar cartas	Chimeneas
Balanzas	Quinales y poleas diferenciales	Marcos ó pantallas para chimeneas (de mármol)
Pesas y medidas	Bombas	Artículos de tocador
Cajas para caudales	Artículos para jardín	Bañeras y duchas de zinc, hierro y latón. Batería de cocina, Ferreteria, etc.
y libros de comercio	Cocinas económicas	
	Estufas	

Fernando Malabouche (entre la calle de la Lanterna y P. Mercad)

OPOSICIONES A CORREOS

Anunciada convocatoria para 1.500 plazas. Preparación completa, calle de Félix Pizcueta, núm. 20, bajo. Academia Cívico-Militar

Jabón de LA TOJA (Pontevedra)

PREPARADO A BASE DE SALES Y LODOS DE LA TOJA.—De resultados únicos en el tratamiento de las múltiples AFECCIONES DE LA PIEL: Anticongestión y exquirito para el tórax por su fino perfume.—Pílasos en la «mala» a droguerías y perfumerías. Depósito: RUZFAA, 73, VALENCIA. Teléfono 707, y TORRES Hnos. y LUGA, Zaragoza, 18 y 15.

mayor número de hojas el vegetal, se requieren mayor número de labores y mejores abonos para contrarrestar los efectos producidos, que tienden como es lógico, a debilitar la planta, sobre todo que estos abonos sean ricos en ázoe, sulfato de cal y sulfato amónico, con algo de potasa, en el caso de que sean los químicos los empleados, y en la misma forma, aunque en menor cantidad, si se emplean unidos con los orgánicos.

Salvo la composición del suelo, la fórmula siguiente ha dado muy buenos resultados, aplicándose en la fórmula que sigue por árbol:

Superfosfato cálcico de 16 á	15 por 100	4 kilogramos.
Sulfato de potasa	0,600	»
Sulfato de amoníaco	1,500	»

La duración de este abono se puede suponer suficiente para tres años.

Por último, nos permitimos recordar a los olivereros, como consecuencia lógica de lo dicho anteriormente, que en la poda se tenga muy en cuenta el dejar el árbol lo más libre de ramas en el interior, para que el aire pueda circular libremente, y los días de niebla ésta no puede detenerse entre la espesura del olivo.

El Jefe de Fomento.

Cámara de Comercio

Bajo la presidencia accidental de D. Antonio Lorenzo, reunióse la junta directiva.

Discutióse y acordó haberse cursado en virtud de acuerdos de la reunión anterior ó de exigencias por la conveniencia de momento: la invitación a los Gremios para que informen sobre las reformas convenientes a introducir en el reglamento sobre contribución industrial; la exposición del timbre en los conocimientos de embarque; la dirigida al propio ministro sobre protección nuestros arcos en el tratado de comercio que se concerta con Cuba; y la elevada al señor ministro de Fomento referente a los medios de los aceites de olivas y semillas; el ofrecido a los Sres. Lillo relacionado con el peso público del puerto; la carta circular a todas las Cámaras españolas proponiendo la designación de seis delegados a la conferencia en Buenos Aires que concurren a los trabajos de propaganda verificados para fomentar la concurrencia de productores de esta región a las Exposiciones de Quito y de Bruselas.

Se acordó pasar a la sección de Navegación los antecedentes necesarios para que informe en su día sobre el reglamento en proyecto para practicar y amarrar y redactar la oportuna solicitud para que se obtenga la rebaja en las tarifas de transportes del aceite de orujo.

Después de ocuparse de otros múltiples asuntos se trató sobre la reunión verificada en la Diputación provincial para tratar acerca de la forma de allegar recursos con destino a las familias de los reservistas, y como no podía menos de suceder dado el espíritu elevado que inspira todos los actos de nuestra prestigiosa Cámara de Comercio y del más acendrado patriotismo, como a sus componentes se acordó por unanimidad honrarle dicha corporación contribuyendo a la suscripción que se abra a tal fin en la forma que sus modestos presupuestos le permitan, pero dando carácter preferente a esta suscripción a toda otra atención de la Cámara y sin perjuicio de contribuir particularmente sus asociados y aña de aquellos otros acuerdos que las circunstancias aconsejaren.

Un valioso ofrecimiento

La Sociedad Marina Auxiliante d-I Cabanah ha ofrecido al capitán general Sr. Jiménez Castellanos y al gobernador civil señor Pérez Moso, por si lo creen necesario para hospital de los heridos que regresen de Melilla ó para la conveniencia de los mismos, el Mercado de Pescado próximo a ser inaugurado, y que, como es sabido, está enclavado en la zona marítima terrestre á cien metros del mar, junto a la Sociedad propietaria del mismo Marina Auxiliante.

El edificio consta de una superficie de cien metros de longitud por 25 de ancho, y estos 2.500 metros cuadrados están repartidos en la forma siguiente:

En las plantas alta y baja hay 21 habitaciones en cada una. Estas tienen 8'50 metros por 4'50, siendo la elevación en conjunto del edificio de 10 metros.

En el centro de las dos salas destinadas a habitaciones hay un espacio de 800 metros cuadrados, que es el destinado para mercado de pescado. Está cubierto y sostenido por 42 cunchillos auxiliares de hierro. La cubierta es de teja de Alicante.

Los pisos de este edificio son de tableros encarnados, y el del mercado de portland. Está dotado el edificio de dos pozos artesianos de 10 centímetros de ancho por 50 metros de profundidad.

También está dotado el edificio de dos alcantallias, las cuales vierten las aguas en la acueducta del Gas.

Los Sres. Jiménez Castellanos y Pérez Moso agradecieron en lo que vale tan generoso ofrecimiento, manifestando que lo aceptarían si las circunstancias lo exigieran.

En caso contrario, se inaugurará como mercado de pescado el día 15 del próximo mes de septiembre.

El señor juez de primera instancia del distrito de Serranos de esta ciudad, por providencia acordada en los autos ejecutivos promovidos por el procurador D. Salvador García, en nombre de D. Felipe Antonio Catalá, contra D. Felipe Casanís, ha mandado sacar a la venta en pública subasta, por término de veinte días, las fincas siguientes:

Una casa situada en la villa de Beteró, calle del Arrabal, junto a la Alameda, número 8, compuesta de planta baja y piso principal, con una habitación que sirven por escalera independiente contigua a derecha é izquierda de la puerta principal de dicha casa; ocupa una superficie de once metros noventa centímetros de frontera, por doce metros treinta y cinco centímetros de profundidad, con un corral con puerta independiente a la derecha y paralela a la de la casa, cuyo ancho mide ocho metros, y cuatro metros setenta y cinco centímetros de ancho, siguiendo al mismo un huerto cercado de pared con árboles frutales, que se riega con agua sacada á brazo, cuyo huerto mide una área de cuarenta y cuatro metros setenta centímetros de largo, por veintidós de ancho, cuya casa, con sus accesorios, mide diez y seis metros veintidós centímetros de frontera y sesenta y cinco metros ochenta y cinco centímetros de profundidad, midiendo ésta desde el principio de la acera, junto a la Alameda, hasta la pared medianera, que por su trasera cierra el huerto; adosado á este huerto existe hoy otro de una hanegada y media, ó sean doce áreas cuarenta y seis centímetros, por la derecha, con la fuente; por la izquierda, casa de D. Enrique Llopis Serrano, y por espaldas la misma fuente, valuada en veintidós mil pesetas.

El indicado remate del inmueble se verificará en la Sala-Audiencia de dicho juzgado el día treinta de agosto próximo, á las doce de la mañana, bajo las condiciones siguientes:

1.ª No se admitirá postura que no cubra las dos terceras partes del avalúo.

2.ª Para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar previamente una cantidad equivalente á diez por ciento de dicha subasta, sin cuyo requisito no será admitida.

3.ª Las referidas consignaciones se devolverán a sus respectivos dueños aun continuo del remate, excepto la que quedará en depósito como postor, la cual se reservará en depósito y en garantía del cumplimiento de la obligación, y en su caso, como parte del precio de la venta.

4.ª No se admitirá al rematante ninguna reclamación por insuficiencia ó defecto de los títulos, los cuales se hallan de manifiesto en los escritorios, para que puedan examinarse los que quieran tomar parte en la subasta, cuyos gastos serán de cuenta del rematante.

Valencia treinta de julio de mil novecientos nueve.—El escribano: P. R. J. J. Rodríguez.

Diario de Avisos

D. José María Sivera Plaza se servirá presentarse en el negociado 5.º de la secretaría del gobierno civil.

El...
me...
lame...
145...
146...
147...
148...
149...
150...
151...
152...
153...
154...
155...
156...
157...
158...
159...
160...
161...
162...
163...
164...
165...
166...
167...
168...
169...
170...
171...
172...
173...
174...
175...
176...
177...
178...
179...
180...
181...
182...
183...
184...
185...
186...
187...
188...
189...
190...
191...
192...
193...
194...
195...
196...
197...
198...
199...
200...

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. José Breva, 741 pesetas; D. Antonio Al-

Sillas y camas de madera curvada 20 por 100 más barato que en las tiendas Embajador Vieh, núm. 4, sólovo

Atención Se vende grande y sólido edificio, propio para industria, 6 líneas de surtidor, a la entrada del Camino Nuevo de Burjassot, núm. 54.

Casa de viajeros y Restaurant Lisboa Junto al Banco de España Carruaje de la casa 4 estaciones y puerto.

PUBLICACIONES Ha visitado nuestra Redacción el núm. 103 (año IX) de la revista mensual La Medicina Valenciana, que dirige el Dr. D. Ramón Gómez Ferrer.

BOLETÍN RELIGIOSO SANTOS DE HOY.—San Ignacio de Loyola, confesor y fundador.—El oficio y la misa son de San Ignacio de Loyola, con rito doble de segunda clase y color blanco.

BOLETÍN RELIGIOSO SANTOS DE MAÑANA.—San Pedro Ad-Vincula y Santa Caridad. CUARENTA HORAS.—Empezarán en el Calvario Público. Se descubre a las seis y media de la mañana, y se reser ve a las siete y media de la tarde.

EL SEÑOR D. José Pons y Forés en cumplimiento del tercer año de su fallecimiento Su viuda, hijos, hermanos y hermanos políticos, ruegan a su demás familia y amigos la asistencia a alguno de dichos actos.

ESPECTÁCULOS TEATRO DE PIZARRO.—A las nueve de la noche.—La vida alegre.—El señor de Pero Grullo (estreno).

SECCION COMERCIAL Productos del campo Precios y observaciones Lucena 23.—Pollos, uno, 4 2/50 pesetas; gallinas, 4 2/25; huevos, la docena, 4 1/2; vino, al cántaro, 1 1/25; algarobas, la arroba, 4 2/3; hierba seca, 4 1/75; paja, 4 0/70; almendras con cáscara, la arroba, 4 3/50; nueces, 4 3/3; aceite, la arroba, 4 1/15; lana, 4 1/3; madera rollizo, 4 2.

El Puerto Día 30 de Julio. OBSERVATORIO METEOROLÓGICO Amanece el día con el cielo despejado; la mar llana.

Movimiento de buques Entrados: Vapor Ellemere, de Liorna y escalas, de tránsito.—Vapor Cabo Peñas, de Bilbao y escalas, con cargo general.—Vapor Cabo Oropesa, de Marsella y escalas, con cargo general.—Vapor Cabanah, de Génova y escalas, con cargo general.—Vapor Pizarro, de Cartagena, de tránsito.—Laud Concha, de Torre Vieja, con polvo de carbón.—Laud Vicente, de Puente Mayor, con hocoyes vacíos.—Laud Joven Lolieta, de Vejer y escalas, con atún salado.—Vapor Serafin Ballesteros, de Gijón, con carbón mineral.

Literatura regional Ráfagas del Campo por Teodoro Llorents Falcó Se vende al precio de dos pesetas, en la Administración de LAS PROVINCIAS y principales librerías.

Movimiento hursatí Cotización de valores Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 30 de Julio de 1909: FONDOS PÚBLICOS Dada per cápita a 4 por 100 int.: 89.75 c.

Se vende al precio de dos pesetas, en la Administración de LAS PROVINCIAS y principales librerías.

Se vende al precio de dos pesetas, en la Administración de LAS PROVINCIAS y principales librerías.

Se vende al precio de dos pesetas, en la Administración de LAS PROVINCIAS y principales librerías.

Se vende al precio de dos pesetas, en la Administración de LAS PROVINCIAS y principales librerías.

Se vende al precio de dos pesetas, en la Administración de LAS PROVINCIAS y principales librerías.

Se vende al precio de dos pesetas, en la Administración de LAS PROVINCIAS y principales librerías.

Se vende al precio de dos pesetas, en la Administración de LAS PROVINCIAS y principales librerías.

LIBROS NUEVOS

ENCICLOPEDIA DE CULTURA GENERAL, por D. Juan Tellez y López.—Madrid. Este libro, de corte nuevo y originalísimo, no es un diccionario enciclopédico más. Su autor se ha propuesto, y creemos que lo ha conseguido, exponer en forma lo más clara posible, y sistemáticamente ordenadas, las nociones que de todas las ciencias y artes debe poseer una persona culta. Todo el mundo habla y escribe de la necesidad absoluta y urgente de difundir en España la Cultura general; pero nadie se ha preocupado de exponer claramente en qué consiste esta cultura y de qué nociones debe componerse. Tal es el objeto de esta Enciclopedia.

La segunda parte titulada «Elementos de cultura general» es la principal del libro y contiene 1.410 artículos enciclopédicos con la Etimología, Nociones fundamentales y Bibliografía de todas las ciencias, artes y secciones en que se divide; 40 extensos capítulos de Agricultura, Algebrá, Antropología, Aritmética, Arquitectura, Astronomía, Bacteriología, Biología, Botánica, Bromatología, Cosmología, Criminología, Demografía, Derecho, Economía, Embriología, Escultura, Filosofía, Física, Fisiología, Geografía, Geología, Geometría, Gramática, Higiene, Historia, Historia Lingüística, Literatura, Música, Oratoria, Patología, Pedagogía, Pintura, Poesía, Química, Retórica, Sociología, Terapéutica y Zoología; 2.800 libros citados con indicación del autor, título de la obra, edición, etc.; y un índice alfabético de 20.000 artículos que dan a la Enciclopedia el valor y la utilidad de su Diccionario.

Se vende al precio de 30 pesetas en rústica; encuadernado en un tomo 33 y en dos tomos 35.

Telegramas de ayer recibidos con retraso

Más detalles del combate del 27 Aunque ya hemos publicado numerosos detalles de este combate, no queremos dejar de insertar las siguientes noticias, pues en ellas, aunque se repiten algunas ya conocidas por nuestros lectores, otras las consideramos de gran interés.

Después del combate del medio día, almorzaron juntos y conferenciaron los generales Marina, Del Real y Pintos, y allí se acordó que la brigada de éste entrara inmediatamente en fuego.

Los cazadores avanzaron hacia la falda del Gurugú, desplegándose las tropas en guerrillas, siempre avanzando y sin cesar de hacer fuego.

El campo enemigo se hallaba desierto, y desde el Hipódromo y Fuerte de Camellos la artillería cañoneaba, lanzando gran cantidad de metralla.

Al subir la cuesta los soldados armaron las bayonetas, avanzando resueltamente. El general Pintos llegó a las avanzadas y arengó previamente a los soldados.

Continuó la marcha, hasta llegar a la primera línea de chumberas, y de improviso sonó una descarga cerrada de los rifleros que estaban tras de las trincheras. Entonces el teniente Salcedo avanzó resueltamente gritando: «¡No es nada, muchachos! ¡Viva España! ¡Arriba!»

Los soldados de Llerena, rodilla en tierra, contestaban causando estragos en el enemigo, cayendo herido de un balazo en el vientre el héroe teniente Salcedo.

El capitán Domínguez fué herido también de un balazo en la cara. Los soldados de Las Navas avanzaron con arrojo para ayudar a sus compañeros de Llerena, aumentando el fuego en medio del mayor entusiasmo por parte de nuestros soldados.

El teniente coronel de Llerena Sr. Prieto gritó: «¡Viva España, valientes! ¡Arriba!» Y su batallón continuó adelante. Una bala alcanzó al bravo teniente coronel Prieto, que cayó en brazos de su asistente. Cuando le retiraron, lloraba de rabia el valeroso jefe y gritaba: «¡Arriba, soldados! ¡Adelante, valientes cazadores!»

El asistente del teniente Salcedo recuperó el cuerpo de su amo que estaba mal herido, teniendo para ello que defenderse a bayonetas de los salvajes moros, que querían apoderarse de su teniente.

Tras del batallón de Llerena, avanzó el de Las Navas. El capitán Domínguez, de este batallón, iba delante de la tropa animándola y ayudando a subir a algunos soldados, hasta que un balazo alcanzó en el temporal izquierdo, cayendo de bruces.

El valeroso capitán dijo a su asistente: «¡D! a los oficiales y soldados que venguen mi muerte matando moros hasta que lleguen al pico del Gurugú, muriendo al terminar de pronunciar estas frases.

A pesar de los enormes sufridos por nuestras tropas, todos insistían en llegar al sitio designado. Avanzó el general Pintos con sus batallones, y muy violento y corajudo, gritaba excitando a los soldados que lo seguían entusiasmados.

Un balazo en la cabeza mató instantáneamente. Durante el combate comisionó el capitán de Estado Mayor Sr. Morales al capitán Morris, ayudante del general Marina, que dijese al coronel Páez Jaramillo que se encargara de la brigada Pintos, en vista de la muerte de éste.

El capitán Morris soltó el caballo al galope, y al llegar cerca de la brigada fué herido de un balazo en el pecho, de resultados del cual murió más tarde.

El sargento español que fué hecho prisionero por los moros en el combate anterior, y volvió anteayer al campamento durante el combate, dice que los moros carecen de municiones, pero esperan mucho contrabando, con lo que confían proseguir la campaña.

En los combates inmediatos a la plaza han aparecido hogueras, que revelan piden los moros auxilio a las tribus cercanas. —El teniente coronel del batallón de Las Navas, Sr. Palacios, murió en el momento en que bebía un vaso de agua.

El general Pintos murió de un balazo en un ojo. El cabo Hermenegildo Castaño, que tomó la trincheira de los moros, hallábase gravemente herido y ha fallecido. —Han llegado las familias de varios oficiales heridos, ocurriendo las escenas consiguientes. Urge el envío de material. —Hoy han hecho los moros algunos disparos sueltos, sin que ocurriese novedad.

Los heridos hallanse bien atendidos en el teatro de Alcántara, donde, como ya dijimos, se ha instalado un hospital amplio y cómodo.

El sargento Ureña sufre una fuerte conmoción, que se la causó un moro, con quien luchó cuerpo a cuerpo.

El moro iba armado de una tremenda porra, reforzada con clavos. Lucharon ambos largo rato, esquivando el sargento los golpes, hasta que tumbó al enemigo de un machetazo en el pecho.

Al terminar el sargento de relatar lo que le había sucedido, dijo: «Aunque me hubiese matado, yo le clavé, y ese no pelear más.»

Todos vienen muy entusiasmados. Asimismo todos se hacen lenguas de la conducta del vecindario de Melilla. Los paisanos rifleros durante la lucha. Un joven de 18 años llamado Antonio Ruiz, con gran heroísmo, llevaba municiones a las guarniciones y retiraba a los heridos en el combate del día 23, hasta que un balazo le atravesó el costado, saliéndole por el pecho.

Otros paisanos, fueron a la lúea del fuego y muchos resultaron también heridos. El fragor del combate fué a la una y media de la tarde. La mayor parte de las bajas pertenecían a los batallones de Llerena, Navas y Madrid. Todos los vehículos de Melilla se utilizaron en el transporte de heridos, en los que trabajaron centenares de paisanos. A uno de éstos mató una bala perdida. En los cuarteles y otros edificios se instalaron hospitales de sangre.

MAS NOTICIAS DE MELILLA Dicen de Melilla que ha llegado un convoy a la tercera caseta, protegido por las baterías y por el cañonero «Pinzón», no registrándose ninguna baja. —Ha aparecido el cadáver del capitán de cazadores de Figueras Sr. Fernández, que presenta muchas heridas de fuego.

Este capitán murió al mismo tiempo que el teniente coronel Ibañez Marín. —Frente al zoco apareció el cadáver del teniente de cazadores de Madrid D. Julio Reus, que desapareció campamento del hace treinta horas; el mar arrojó a la playa, conservando todavía el cadáver el uniforme completo, con sable y revólver. —Desembarcaron el general Arizón, el coronel Jorbaná y otros jefes y oficiales del ejército.

EL SR. LA CIERVA.—PERIÓDICO DE-NUNCIADO El ministro de la Gobernación Sr. La Cierva ha manifestado que hoy dará nuevos amplios detalles de lo ocurrido en Barcelona. —Ha sido denunciado el periódico España Nueva.

TRENES SANITARIOS.—EFERVESCENCIA EN TANGER Ha comenzado a circular órdenes el ministro de la Guerra Sr. Lineraes para organizar trenes sanitarios. Muchas modistas de Madrid se dedican a hacer vendas e hilas para Melilla.

Dicen de Tánger que reina gran efervescencia por las noticias que se reciben de Melilla, habiendo ocurrido varias pequeñas colisiones entre moros y españoles.

EN FAVOR DE LOS RESERVISTAS.—DE CALAHORRA En todas las provincias de España continúan adoptándose acuerdos en favor de los reservistas, abriéndose suscripciones. —En Calahorra ha quedado restablecida la tranquilidad.

TOROS EN CARTAGENA Los Benjameas resultaron buenos. En los cuatro primeros estuvieron bien los diestros Bomba y Gaona. Los otros dos restantes fueron muertos por ambos matadores regularmente.

FUNERALES POR D. CARLOS.—CONDENADOS A MUERTE Dicen de Zaragoza que se han celebrado solemnes honras fúnebres por el alma de don Carlos de Borbón. —De San Petersburgo comunican que han sido condenados a muerte nueve revolucionarios, y entre ellos figura un ex-miembro de la Duma.

VARIAS NOTICIAS Telegrafían de Cartagena que un gran incendio destruyó un taller de pirotecnia, resultando un obrero herido. —Dicen de Toledo que se constituyó una junta de damas que postularán en favor de los reservistas. —De Zaragoza comunican que ha fracasado la huelga general, reanudo completa tranquilidad y reanudándose los trabajos. —De Port-Bou dicen que estalló la huelga general.

DE TEHERÁN.—PIRATAS MUERTOS Un despacho de Teherán dice que los partidarios del shah continúan trabajando en provincias para realizar una sublevación contra los constitucionales. Rusia aumenta el envío de fuerzas, por cuyo motivo hay gran excitación contra ellos. Los constitucionales han pedido al shah que se ausente, con objeto de apaciguar el país, ofreciéndole en cambio una fuerte pensión. —De Saigón comunican que varios piratas que eran perseguidos por las tropas francesas se refugiaron en un reducido, siendo volado por los franceses y muriendo 50 de aquéllos.

Telegramas y Telefonemas De la TARDE Madrid 30, a las 6'45 tarde. La «Gaceta» El diario oficial publica hoy las siguientes disposiciones: Nombrando para el mando de la cuarta división, que está en Granada, al general don Santiago Díaz de Ceballos. Destinando al mando de la división de cazadores en Melilla al general D. Antonio Tovar. Nombrando jefe de la primera brigada de cazadores, en sustitución del general Pintos, al general don Felipe Afán. Nombrando para el mando de la segunda brigada de la duodécima división (Galicia) al general D. Julio Crespo. Disponiendo la forma como debe hacerse cargo de la documentación el registro de la Propiedad de Melilla.

Lo que dice Besada El señor ministro de Hacienda ha insistido en que ningún peligro amenaza a la Hacienda, pues todo quedará reducido a unos millones más sobre el presupuesto actual y a unos menos en la cuenta corriente con el Tesoro. Ha añadido que no hay temores de que surja el déficit, ni necesidad de apelar a recursos extraordinarios, pues dentro de nuestra modestia tenemos la Hacienda saneada y

elementos de resistencia en los elementos nacionales.

En Palacio El Sr. Maura despachó con S. M. el rey. El monarca recibió a un teniente herido en los últimos combates de Melilla. Le hizo contar detalles del combate.

Los sucesos de Marruecos

NOTICIAS DEL RIFF Se ha comprobado que las últimas jornadas han sido tremendas para los rifleros. Los enemigos muertos desde el comienzo de la guerra son 1.200. También se ha comprobado que la kabila Ben-Bugeig se ha retirado de la lucha.

OFICIAL DE MELILLA Se ha recibido el siguiente despacho oficial de Melilla: «Melilla 29 (9'40 noche).—Contrastando noticias que se reciben del campo moro, las bajas de los enemigos en el combate del día 27 exceden de ciento, con el número proporcionado de heridos, habiendo regresado a sus aduanares bastantes moros cansados de la lucha.

—Comunica el comandante de Alhucemas que por no haber acudido los jefes de Axidis a presentar excusas por los sucesos del 28, ha vuelto a romper el fuego de cañón contra los poblados de la costa. El crucero «Numancia» regresará hoy y traerá detalles. —Del Peñón de la Gomerica comunican el comandante que un scherrif de Beniamar ha reclutado un millar de hombres del interior para venir en ayuda de la harka.

—Los convoyes de la segunda caseta se han hecho sin novedad, quedando reparada la vía férrea. —Ha llegado el general Arizón, encargándose del mando de la plaza.»

EL MORO CHALDY Se ha confirmado que uno de los caudillos de la harka rebelde, el célebre moro Chaldy, tiene el muslo izquierdo atravesado por dos balazos. En el último combate murió el hijo de Ismaar.

BOTE CAPTURADO El transporte «Almirante Lobo» capturó un bote en el que iban tres moros. Son concididos en la plaza, pues venían aquí a vender.

LA PRENSA EXTRANJERA Los periódicos extranjeros siguen prestando viva atención a la campaña de Melilla y a los sucesos de Barcelona, creyendo que prevalecerá, contra todos sus enemigos, el ardiente patriotismo de España. Califican de escenas de bandolerismo las ocurridas en Barcelona, y dicen que en vez de actos de oposición política, resultan crímenes que caen dentro de la acción del derecho común.

En favor de los reservistas Cádiz.—En sesión celebrada por el Ayuntamiento de Cádiz se leyó una moción firmada por el alcalde y el jefe de los liberales señor del Toro, proponiendo que se concedan socorros a las familias de los reservistas llamados a filas, conservando éstos sus destinos.

En caso de que mueran, se les dará medio año de sueldo. Se pronunciaron discursos patrióticos y el entusiasmo se extendió al público, que aplaudió y vitoreó al ejército y a España.

En el Casino Gaditano se reunieron las fuerzas vivas de la población, concurriendo los banqueros y contribuyentes ricos, acordando socorrer a los soldados gaditanos y a sus familias.

La Coruña.—El Ayuntamiento de la Coruña ha acordado, en su última sesión, conservar las plazas a los empleados que sean llamados a filas y abrir una suscripción para socorrer a las familias de los reservistas.

El príncipe de Mónaco Coruña.—Ha llegado el príncipe de Mónaco, que ha sido cumplimentado por las autoridades y por la Sociedad Oceanográfica. Se organizan excursiones para hacer experimentos científicos de pesca en la bahía. El príncipe de Mónaco irá a Santiago a visitar la Exposición.

De la NOCHE Madrid 30, a las 9'40 noche. Solicitando ir a Melilla Algunos alabarderos han pedido permiso al rey para que les consienta incorporarse como sargentos al ejército de Melilla, pues desean ir a pelear contra los moros.

Esta actitud de los alabarderos es objeto de muchos elogios. De Málaga.—Esperando barco. Más muestras de patriotismo Dicen de Málaga que se encuentran allí varios jefes y oficiales que van destinados a Melilla a cubrir las vacantes, y esperan la salida de algún barco que los conduzca a esa plaza.

También telegrafían que continúan los ofrecimientos de personas de todas las clases sociales, que ponen a la disposición de las autoridades, locales y dinero para heridos. De Ceuta Ceuta que el Ayuntamiento ha acordado suspender los festejos en honor de la Virgen de África y socorrer con dos reales diarios a las familias de los reservistas. —A causa de la guerra se ha aplazado el tercer Congreso Africano.

Telegrafían también de esa plaza, que se está persiguiendo activamente el contrabando de armas, y es causa de las más grandes censuras, la falta de patriotismo de los contrabandistas. —Los carlistas han asistido a los funerales por el alma de D. Carlos de Borbón.

De la Habana.—El Parlamento portugués Cablegrafían de la Habana que el gobierno ha presentado la dimisión al presidente de la República. —Un despacho de Lisboa da cuenta de que el Parlamento continuará las sesiones hasta el 14 de agosto, por no haber terminado aún el examen de los asuntos pendientes, y si preciso fuese, usará de su facultad de prorrogar las sesiones hasta el día 28.

Noticias de Melilla En el vapor «Puerto Rico» han sido embarcados algunos heridos, que serán transportados a Cartagena. Los convoyes para aprovisionar nuestras avanzadas se hacen sin que sean hostilizados por nuestros enemigos.

Varios moros que hizo prisioneros el general Del Real en el último combate, que pertenecen al poblado de Lehedara, dicen que la kabila de Quebdana no tomó parte en el combate del día 27, pues sólo asistieron a él 20 scherrifes, de los cuales resultaron 10 muertos, regresando los restantes a su kabila.

Las tropas aprovechan la tranquilidad, dedicándose a la instrucción. La vía férrea

está totalmente recompuesta, circulando los trenes.

Los moros aparecieron en las faldas del Gurugú, desapareciendo horas después completamente.

El artillero Tiburcio Macías, que restecó un cañón en el combate del día 23, ha recibido una tarjeta postal que dice: «¡Sete españoles le felicitan por su heroísmo! ¡Viva España! ¡Viva el Ejército!»

A última hora un pequeño grupo de moros hizo varios disparos contra unos soldados que estaban situados en las proximidades del Hipódromo, contestando nuestros soldados a la agresión, haciéndoles tres muertos.

Acuerdos del Consejo de Administración del Banco Se ha reunido el Consejo de Administración del Banco de España, tratando entre otros asuntos, de los medios conducentes a contribuir al socorro de las familias de los heridos y muertos en la guerra. Presidió el gobernador del Banco Sr. García Alix, llegado a ese efecto de San Sebastián. Se acordó poner a disposición de la reina, como presidenta de la Junta de Damas, 50.000 pesetas. También se acordó abonar el sueldo entero a las familias de los reservistas llamados a filas que estaban empleados en el Banco.

Desde Málaga Málaga 30, a las 10'30 noche. Llegada del general Polavieja.—El patriotismo de los malagueños En el tren expreso de Madrid ha llegado hoy a esta capital el general D. Camilo Polavieja, que se dirige a Melilla para organizar los servicios de la Cruz Roja.

Se espera para dentro de breves días la llegada de su esposa, que viene a organizar la sección de señoras de la Cruz Roja. Las damas aristocráticas de esta capital continúan visitando a los heridos, así como las autoridades. El Sr. Ruiz Albert y otros propietarios de bodegas de vinos han donado gran cantidad de arrobas de vino de Málaga para los heridos.

Distinguidas señoras de la capital se dedican a confeccionar ropas, y no cesan de prodigar cuidados a los soldados, haciéndoles también infinidad de regalos. Continúa en la capital el entusiasmo, oyéndose por todas partes manifestaciones de acendrado patriotismo y las autoridades se ven agobiadas de exceso de ofrecimientos de carruajes para conducir heridos y de locales para albergarlos.

Con gran entusiasmo se está procediendo a la formación de un batallón de voluntarios que ha de quedar si fuera preciso de guarnición en esta plaza. Se han nombrado comisiones de señoritas que acudirán al muelle a recibir y auxiliar a los heridos que sucesivamente vayan trayendo los buques.

El entusiasmo y patriotismo de este pueblo, es indescriptible. Eduardo L. Chavarrí. De la MADRUGADA Madrid 31, a las 0'45 madrugada. Más de Melilla.—Cárbano apresado.—Situación que mejora.—Moros cañoneados Comunican de Melilla que en el Cabo de la Restinga ha sido apresado un cárbano sospechoso.

—La situación en Melilla va mejorando. Se dice que los moros buscan al sultán de Puntilla, para que influya con los españoles y busque una solución pacífica. —En la cañada del Gurugú han aparecido varios grupos de moros, que fueron dispersados inmediatamente a cañonazos.

Nueva batería.—El crucero «Numancia» Se activan los trabajos para la colocación de una batería con cañones de 15 centímetros en las alturas del fuerte de Camellos. Estos cañones alcanzan 6.000 metros, y con ellos se podrá cañonear el pico más alto del Gurugú.

—Ha regresado de Alhucemas el crucero «Numancia», después de bombardear las alturas, obligando a los moros a refugiarse. Los tripulantes dicen que les causaron mucho daño con el bombardeo.

Las bajas de los moros Se sabe que las bajas que han sufrido los moros son enormes. Estos enterraron los muertos en los altozanos del Gurugú.

Desde Alicante Comunican de Alicante que en vista de los sucesos se han suspendido las veladas musicales. —Ha sido detenido en Alicante el director del periódico republicano de Alcoy D. Juan Botella ASENSI.

Se cree que ha sido detenido por considerarlo complicado en los sucesos de Alcoy, y es probable que sea trasladado allí por orden judicial. —Ha llegado a Alicante la brigada de Sanidad militar.

—Aumentan los donativos para la mejor organización de la estancia de los heridos que sean enviados a aquella capital. El «Proserpina». —Por los reservistas De la Coruña telegrafían que ha llegado el cazatorpedero «Proserpina».

También dicen que todas las Corporaciones oficiales y entidades han anunciado que reservarán sus destinos a los reservistas que han sido llamados a filas. Un detalle.—Mercado cerrado.—A la Península.—¿Contrabando de armas?—Hospitales.—Tropas a Melilla Sábese que en el último combate fué cogido por dos moros un soldado de Arapiles, y se libró de ellos matando a uno e hiriendo gravemente al otro.

Se ha cerrado el mercado; esto dificulta y encarece la vida, haciendo que muchas familias se vayan a la Península. Parece que los moros han colocado en lo alto del Gurugú espejos semejantes al heliógrafo, suponiéndose que con ellos se hagan señales para desembarcar armas de contrabando.

El Hospital del Torreón está lleno de heridos. En el teatro Alcántara hay instaladas 50 camas, siendo asistidos los heridos por monjas de la Caridad.

A las seis de la mañana llegaron los vapores «Alfonso XII» y «Rabat». El primero trajo 1.600 hombres que componen los batallones de Tarifa y Ciudad Rodrigo, las acémilas correspondientes y mucho material de guerra. El «Rabat» trajo 180 artilleros.

El desembarco es muy dificultoso, por el mal tiempo. Esto causa mucha preocupación, pues si se agravase el temporal se dificultaría el acopio de subsistencias al campamento y a la ciudad.

Son esperados los vapores «Buenos Aires» y «Cataluña», con el resto de la brigada del campo de Gibraltar. El general Arizón presenció el desembarco de las tropas.

Madrid 31, a la 1'15 madrugada. El día en la Bolsa.—Manifestaciones del «Diario Universal» La Bolsa ha dado muestra hoy de sensatez, subiendo los valores más de dos enteros. —El «Diario Universal», discutiendo sobre los gastos que pueda ocasionar la guerra, se expresa en buen sentido, diciendo que mandando a Melilla un ejército de 40.000 hombres costaría su sostenimiento diario 24.000 pesetas, ó sean 720.000 mensuales, a las que añadiendo el valor de las municiones correspondientes hacen un total de 2.720.000 al mes, y por lo tanto, lo gastado al año sería 32.640.000 pesetas.

Para atender a estos gastos cuenta el Tesoro con 96 millones y medio, sin aumentar impuestos, y con la recaudación correspondiente al resto del año. Teniendo, pues, en cuenta estos datos, cuenta el Tesoro con capital suficiente para tres años de guerra. A los franceses les costó el posesionarse de Casablanca y Chaux 98 millones de francos.

Madrid 31, a la 1'05 madrugada. El teniente Urbina.—Felicitación del rey El teniente de cazadores de Las Navas, Sr. Urbina, herido de un ronzano de bala en el pecho, que llegó ayer a Madrid, se presentó hoy en Palacio para visitar a su parente el señor conde del Serrallo. Este llamó al doctor Alabern para que reconociera al herido. Enterado el rey de la visita del oficial fué a la habitación donde se hallaban conversando ambos parientes e hizo que el Sr. Urbina le relataste el combate. S. M. felicitó cordialmente al herido.

Madrid 31, a la 1'15 madrugada. El rey y los periodistas Al anochecer salió S. M. el rey a pasear en automóvil, y al ver un grupo de periodistas en un zaguán acercóse a ellos, preguntándoles qué noticias tenían de Barcelona, a lo que contestaron los periodistas que lo único que sabían eran las referencias oficiales del gobierno.

El rey hubo de decirles que poco más sabía él, pues lo único que podía agregar era que iba mejorando la situación en Barcelona y en Melilla. El rey continuó su camino después de saludar muy afectuosamente a los periodistas.

Madrid 31, a la 1'15 madrugada. El teniente Urbina.—Felicitación del rey El teniente de cazadores de Las Navas, Sr. Urbina, herido de un ronzano de bala en el pecho, que llegó ayer a Madrid, se presentó hoy en Palacio para visitar a su parente el señor conde del Serrallo. Este llamó al doctor Alabern para que reconociera al herido. Enterado el rey de la visita del oficial fué a la habitación donde se hallaban conversando ambos parientes e hizo que el Sr. Urbina le relataste el combate. S. M. felicitó cordialmente al herido.

Madrid 31, a la 1'15 madrugada. El rey y los periodistas Al anochecer salió S. M. el rey a pasear en automóvil, y al ver un grupo de periodistas en un zaguán acercóse a ellos, preguntándoles qué noticias tenían de Barcelona, a lo que contestaron los periodistas que lo único que sabían eran las referencias oficiales del gobierno.

El rey hubo de decirles que poco más sabía él, pues lo único que podía agregar era que iba mejorando la situación en Barcelona y en Melilla. El rey continuó su camino después de saludar muy afectuosamente a los periodistas.

Madrid 31, a las 1'35 madrugada. El Ayuntamiento de Madrid y el ejército de Melilla El texto de la felicitación que el Ayuntamiento de Madrid ha acordado hoy enviar al ejército de Melilla es el siguiente: «Ayuntamiento en sesión celebrada hoy a propuesta de esta presidencia y después de intervenir para asociarse a mí los representantes de todos los partidos republicano, liberales, demócratas y conservadores, acordaron por aclamación dirigir un entusiasta saludo al ejército que lucha y se sacrifica en defensa de los intereses y el honor de la patria, levantándose acto seguido la sesión con vivas a España y al ejército.

Yo cumpto con especial placer este acuerdo, expresando a V. E. la admiración y gratitud de todos por las tropas que combaten bajo su ilustrado mando.—Conde de Peñalver.»

En nombre de la minoría republicana se asoció el Sr. Ramos, que fué objeto de una calurosa ovación. Por la minoría liberal habló el Sr. Larrea, expresándose en idéntico sentido, inspirándose ambos en sentimientos de elevado patriotismo.

Madrid 31, a la 1'40 madrugada. Los sucesos de Barcelona El gobierno continúa encerrado en la mayor reserva respecto a los sucesos de Barcelona, y sólo se concreta a decir que todo marcha mejor.

Cuando se conozcan los detalles de lo ocurrido, seguramente aumentará la indignación pública, pues la conducta de los insurrectos ha sido verdaderamente horrible. La época dice que es de notar que entre los elementos revolucionarios han sido vistos algunos extranjeros excitando al motín y a la destrucción, olvidando los catalanes el inmenso daño que ocasionaban a Barcelona.

El Sr. La Cierva dará hoy a la prensa una Nota oficial relatando lo sucedido.

Madrid 31, a las 1'45 madrugada. Lo que dice un viajero Un individuo que procedente de Barcelona llegó a Tortosa, habiendo hecho la mitad del viaje a pie, refiere que por aquella parte reina absoluta tranquilidad, pero que el comercio ha sufrido grandísimos daños, estando la mayoría de los muelles de las estaciones próximas a la Ciudad Condal atestados de mercancías, que son imposibles de despachar.

En Villanueva se han tenido que subastar los envíos de frutas, pues no podían conservarse para cuando hubieran podido remitirse. La línea telefónica ha quedado restablecida, escalonándose con Zaragoza. Los trenes sólo llegan hasta San Vicente. Los vapores de Palma también han suspendido la salida.

Madrid 31, a la 1'50 madrugada. La prensa extranjera La prensa extranjera da mucha importancia a los sucesos de España, por lo que manifiesta sus mayores simpatías entendiendo que hará un esfuerzo considerable para dominar los hechos de Barcelona y someter a las tribus en Marruecos.

Algunos de los relatos que publican los periódicos extranjeros son verdaderamente estúpidos, pues no hay rumor por grave que parezca que aquéllos no lo hayan recogido.

Mañana publicaremos la lista íntegra de los números premiados de la Lotería Nacional, cuyo sorteo se verifica hoy, tomada de la oficial y remitida telegráficamente.

BUQUES

Servicio regular de vapores Para LONDRES El vapor JASPER cargará el día 31 del corriente. Para LIVERPOOL El vapor ELISA cargará el día 31 del corriente. Para Glasgow El vapor MARTHA cargará el día 31 del corriente. Para Bristol y Cardiff El vapor SILURIAN cargará el día 31 del corriente. Amsterdam y Rotterdam El vapor OBERON cargará el día 31 del corriente.

Compañía de vapores V. n. de Sevilla

El vapor CATALUÑA saldrá el día 2 de agosto, directo para Tarragona, Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. El vapor ANDALUCIA saldrá el día 2 de agosto, directo para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros. El vapor ALVARADO saldrá el día 31 del corriente. El vapor ELBOA saldrá el día 31 de agosto.

Servicio de vapores especialmente para transporte de fruta y vino.

Para LONDRES El vapor PIZARRO cargando saldrá el 31 del actual. Para Hamburgo El vapor ALVARADO saldrá el día 31 del corriente. El vapor ELBOA saldrá el día 31 de agosto. Para Londres y Amberes El vapor PINTA saldrá el día 2 de agosto.

Vapores de los Sres. Ybarra y Comp.ª

El vapor SANTA POLA saldrá el día 1.º de agosto, para Barcelona directo, admitiendo carga y pasajeros. También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa Lloyd Malagueño, a primas muy reducidas. El vapor BLANCO saldrá el día 2 de agosto, para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

Compañía Sevillana

El vapor SEVILLA saldrá el día 2 de agosto, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva. Se admiten también cargas para Ayamonte, Isla Cristina y Ovarias, con transbordo en Cádiz. Consignatarios: Viuda de Basterrechea, Colón, núm. 68 entresuelo, derecha. En el Grao darán razón los Sres. Román y Miguel, Muelle núm. 3, y en la Agencia de la Consignación, Muelle, 25.

Servicio rápido de vapores

Servicio al Norte de España El vapor JOSE ROCA saldrá el día 31 del actual para los puertos de Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros. Se aseguran las mercancías del riesgo marítimo por cuenta de «La Estrella». Consignatarios: F. y M. Pérez, agente: Ocales, Ocales, 25, Grao.

Solares

Próximos a la estación del Norte, se venden en muy buenas condiciones. Razón: calle del Angel, número 10, pral. 1.º

Casa de cambio

Peris y Valero, núm. 19 (antes Pash, Loten). Se cambia toda clase de oro, billetes y moneda del país y extranjera, pagándose los cambios más altos en plaza. Las monedas de plomo se pagan por su valor intrínseco. No cambiar sin visitar esta casa.

LOECHES

(La Margarita)

Alivio inmediato y curación radical de las hernias y dislocaciones

Aviso A los herniados (guarados), HERNIAS DE TODAS CLASES EN AMBOS SEXOS Y TODAS EDADES; señoras de vientre desarrollado (obesidad), descenso y dislocaciones de la matriz, dolores lumbos-abdominales, riñón flotante, esterilidad por anomalías o desviaciones uterinas, etc. sepan que llamado para servir a dos distinguidas damas un peritismo delegado del ortopedico-especialista D. PEDRO RAMON, se hallará en VALENCIA los días 6 y 7 del próx. no agosto recibirá, de 11 a 1 y de 4 a 6, en el Hotel Inglés (Pasaje Hipólida), donde pueden acudir cuantos desean alivio y curación radical; pero los padecidos que crean que cualquier cosa ha de aliviarlos y curarles, harán muy bien en abstenerse de visitarle. NOTA.—La casa Ramon, despacho, Carmen, núm. 38, piso 1.º, BARCELONA, envía gratis a cuantos lo solicitan, un humantario, gráfico y notabilísimo opusculo.

Aguas de Rocallaura

Bicarbonatadas, magnésicas, liticas, variedad estrocnónica. Curación garantida de la ALBUMINURIA Depósito en Valencia: Hijos de Blas Cuesta, plaza Mercado.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de ptas. efectivas COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal 45 años de existencia Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios Subdirectores en Valencia: D. Javier Ferrer Gimeno, calle de la Concordia, 8, y Sres. Albert é Hijos, plaza Rodrigo Botet, 2.

UN ROMPE-CABEZA UN

Para todo INDUSTRIAL y COMERCIANTE es el saber cómo puede hacer una propaganda eficaz y económica, asegurando una pronta salida a sus productos. Pidiendo a la Agencia Internacional de anuncios Haasensteyn y Vogler Fernando, 2, 1.º, BARCELONA Presupuestos, modelos originales para clichés y toda clase de informes referentes a publicidad en todos los periódicos, revistas, guías, almanacs, etc. del mundo entero, queda solucionado a satisfacción este problema.

Agua mineral natural Purgante y curativa de los eczemas, herpes, seborreas, sarna, orisipela, y en general, las ENFERMEDADES DE LA PIEL. Insustituible en las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y especiales de la mujer. No se vende al aguá a medida, sino en botellas con los corchos sellados. Madrid, Jardines, 15. Más de medio siglo de uso universal en bebidas y en baños

DINERO

Se facilita desde el 5 por 100 al año.—Colocación de capitales bien garantizados. Compraventa y administración de fincas. Mucha rapidez y reserva en las operaciones.—Luzón: Gambinos, núm. 2 al 8, junto a la plaza de Colado, de 10 a 1 y de 4 a 6.

DINERO

Se facilita desde el 5 por 100 anual, y tiene para la venta clases de fincas, dentro y fuera de la capital, permisos, etc., y colocación de capitales, bien garantizados.—Luzón, el corredor Federico Carbonell, Falcos, 17, entresuelo (junto a la plaza de Pelliceros).

Chocolates

Viuda de R. COMOS Especialidad a la vainilla SANTA CATALINA, 16

En casa particular

Se ceden habitaciones para uno ó dos caballeros. Trato en familia.—Santa Teresa, núm. 2, tercero.

L'IDEAL

Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa. San Vicente, n.º 2, chafarín

Bordones

Ordenas y guitarras; exportación a provincias y ultramar.—Andrés Martín, sucesor de Almonacid, Barcelona, 17.

Modista madrileña

Enseña a cortar y probar en tres meses.—Trinquete Caballeros, 14.

Ráfagas del campo

Se vende al precio de DOS PESETAS en la Administración de LAS PROVINCIAS y principales librerías.

Grandes talleres de mármoles

S. ORIZ Especialidad en lápidas MIGUELETE, 3, VALENCIA

Taller de lápidas

de alto y bajo relieve y toda clase de mármoles. ALFREDO TORAN Calle de la Sangre, 3, Valencia.

FIGUEIRA DA FOZ GRAN CASINO PENINSULAR

completamente transformado, nueva dirección.—Las mismas atracciones como en Monte-Carlo

DEPILATORIO INGLÉS

de Andrés y Fabiá

Esta preparación hace caer el vello en cinco minutos, sin que truce ni irrita nada el cutis más delicado.—Procto, 3 plaza. De venta en farmacias y en el campamento de San Martín, D. C. López Moreno (antes Andrés y Fabiá).

San Vicente, núm. 17 Abierta toda la noche

Baños de Villavieja de Nules

(Castellón)

Estas aguas, premiadas con medalla de oro en la Exposición Universal de Barcelona, son las más recomendadas para la curación del reumatismo en todas sus formas y variedades, afecciones nerviosas en todas sus manifestaciones, endometriosis, trastornos gástricos, aparato urinario (nefritis, cistitis y cisto-uretritis), diabetes, tisis urica y gota, fracturas mal consolidadas, esguinces, etc. En todos los bañeros se han hecho amplias y racionales reformas, las cuales les colocan a la altura que merece su reputación. No hay que dejarse sorprender por los que anuncian curaciones y tratamientos especiales para la curación del reumatismo, pues ni la ciencia ni la experiencia reconocen eficacia a ninguno, al único racional y evidente por hoy, son los Baños de Villavieja. Director: Dr. D. MARIANO FERNANDEZ (autor de los grandes problemas de la patología urinaria y de las neurosis del corazón).

Enfermedades Nerviosas

CURACION CIERTA POR EL

JARABE HENRY MURE

Buen éxito demostrado por 15 años de experiencias en los Hospitales de París PARA LA CURACION DE EPILEPSIA - HISTÉRICO CONVULSIONES, VÉRTIGOS HISTÉRICO, EPILEPSIA CRISIS NERVIOSAS, JAQUECAS BAILE DE SAN VICTOR DESVAYEMENTOS ENFERMEDADES DEL CEREBRO CONGESTIONES CEREBRALES Y DE LA MEDULA ESPINAL INSONNIO DIABETIS ALZARADA. ESTERWAT TORRE HENRY MURE, en Pont-Saint-Espirit (Francia) VENDESE EN TODAS LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS. Refusad las falsificaciones. Escríbase el nombre Mure.

MADERERA VALENCIANA

Calle del Barco, 10, Grao, Valencia.—Teléfono 1.100

Cajas para cebolla, muy baratas. Cajas para naranja, muy baratas.

Elixir de Guayacol del Dr. TORRENS

Primer preparado de Guayacol en forma de Elixir

Medicamento heróico para la curación de la TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las TOSES PERTINACES, ENFERMEDADES DEL PECHO, CATARROS DE LOS BRONQUIOS, RESFRIADOS ANTIGUOS, etc. Muy útil en la CONVALESCENCIA DE LA PULMONIA.

En la inmensa mayoría de casos basta consumir solo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION.

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO ó CATARRO.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellos formen.

Para la venta: Farmacia del Dr. TORRENS, plaza del Mercado, núm. 37, Valencia, junto a la droguería de la LUNA

JAVIER DE MONTEPIN

La hija de Margarita

(PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

(CONTINUACIÓN)

El cochero se puso a escuchar. Al mismo tiempo se abrieron las portezuelas, saliendo dos cabezas del interior del vehículo. —¿Qué ocurre?—preguntaron dos voces a un mismo tiempo. El cochero se estaba bajando ya del pescante. —¡Un crimen, caballeros, un crimen!—respondió con voz llena de emoción. —¿Los jóvenes se echaron pie a tierra. —Sí, caballeros—continuó diciendo el cochero—, tan seguro como me tengo que morir. —Pero, ¿qué es lo que ocurre...? ¿qué habéis visto? —Había un coche parado aquí delante... aquel que va por allá lejos como si lo llevara el diablo... he visto a un hombre que se bajaba, dirigiéndose hacia el parapeto, con un bulto en brazos... que sin duda era el cuerpo de una mujer... la ha tirado al río, y he oído un grito que me ha helado la médula de los huesos... Los tres hombres se acercaron al parapeto para mirar. —¡Escuchad!—dijo vivamente uno de ellos—¡escuchad! Los tres prestaron oído atento. Debajo de ellos mugía la corriente del Sena. A lo lejos se escuchaba, apagándose por momentos, el ruido del coche que llevaba a los asesinos. Un quejido... he oído un quejido—dijo de repente uno de los jóvenes. —Yo también—contestó el cochero—me parece que sale de ese montón de nieve que hay aquí debajo... —Venid—dijo el tercer interlocutor,—al extremo del puente encontraremos una escalera...

—Yo no puedo dejar el coche sólo... hay muchos merodeadores por la noche... —Pues bien, esperadnos. —Los dos jóvenes se pusieron a correr precipitadamente en dirección a la escalera que, según había supuesto muy bien uno de ellos, terminaba en el muelle, a la extremidad del puente de Bercy. —Aquellos dos jóvenes eran Pablo Lantier y Victor Beralle. LXVI La presencia del hijo del contratista y de Victor en la escena del crimen, tiene una explicación natural. Volvían de Bercy, donde habían comido con el tío de Victor, a fin de sentar las bases del contrato de boda entre éste y Etienne Baudu, y se apresuraron a bajar con la mayor premura y a riesgo de decañarse si se resbalaban. En menos de un segundo llegaron a la verja, atestado de témpanos de hielo, amontonados por el río y por los carros. Escuchad, señorito Pablo—murmuró el sobrestante—, escuchad, me parece oír aún... El estudiante aguzó el oído, contentiendo la respiración. —Es por este lado—dijo en seguida designando un montón de nieve. —Y se lanzaron, metiéndose hasta medio cuerpo en la nieve. —¡Qué demonio! Malo está el camino—decía, tratando de trepar a la cima de una pequeña altura. Pablo le seguía, aunque con gran dificultad. Desde lo alto del embarcadero, y con los ojos en el parapeto, el cochero les dijo: —¡Veis algo? —Sí—contestó Victor, cuyas manos tropezaron en aquel momento con el vestido.—Debe ser una mujer. —¿Una mujer?—repitió Pablo. —De un sitio llegó adonde estaba el sobrestante. —Estoy seguro de que no me equivoco—repuso este último.—La siento. He aquí. Y como respuesta a estas palabras, se oyó un nuevo quejido. —¡Oh! ¡Miserables...! ¡Miserables...!—murmuró el estudiante.

—Ocupémonos ante todo de la víctima, señorito Pablo—prosiguió Victor,—y después pensaremos en los asesinos que, por fortuna, y gracias a Dios, han errado el golpe. Una vez tendiéndola sobre los hombros, se dejó deslizar por la nieve hasta llegar a la verja, que estaba casi enterrado en la nieve, y lo sacaron con suma dificultad. —¿Creéis que la pobre criatura esté gravemente herida?—preguntó el hijo de Pascual. —Creo que no; ahora lo veremos. Lo esencial, por el pronto, es sacarla de aquí, lo cual no es fácil. Es necesario ir con tiento... Esperad un poco. René no daba señal de vida. No había vuelto a quejarse. Victor ya hemos dicho que estaba dotado de un vigor poco común. —Ayudadme un poco—prosiguió. —¿Qué queréis hacer? —Cargadme a vuestras a esta desgraciada. Y aún cuando la empresa no era fácil, ayudado por Pablo, logró conseguirla. Una vez tendiéndola sobre los hombros, se dejó deslizar por la nieve hasta llegar a la verja. Allí se levantó, llevando siempre su preciosa carga, y empezó a subir lentamente la escalera. Pablo le seguía, dispuesto a echar una mano si le veía perder el equilibrio. Por fin, jadeando tanto de emoción como de cansancio, llegó a la puertecilla del fiacre, que el cochero se apresuró a abrir. —Lo mejor es meterla dentro del coche. Victor Beralle se volvió y echó en brazos de Pablo el cuerpo inerte de la joven. —¡Maldición!—buceó el cochero.—¡Si está muerta! —No; debe ser un desmayo nada más. Bajad uno de los faroles del coche y lo veremos. —Lo mejor es meterla dentro del coche, mientras Pablo y Victor colocaban a René sobre los almohadones. Victor cogió el farol, lo entró en el coche y lo acercó a la cara de la desconocida. Al reconocer el páldiro rostro de la joven, Pablo se quedó estupefacto y dió un grito lleno de angustia. —¿Qué os pasa?—le preguntó el maestro de obras admirándose de lo que veía. —Que esta joven... murmuró el estudiante con voz apenas distinguible.

—¿La conocéis? —¿Que si la conozco...? Sí, la conozco; pero no me explico el crimen que acaba de cometerse, que es inexplicable a mis ojos. —¿Quiénes son los infames que han intentado matar a esta infeliz criatura, y cómo ha sido el móvil que les ha guiado...? —¡Ah! Dios ha sido quien me ha hecho encontrar a René, para impedir la perpetración del monstruoso proyecto. Pablo parecía estar delirando. Victor iba a preguntarle, pero no tuvo tiempo. —¿Dónde—dijo de repente el hijo de Pascual.—Pronto. En marcha. —¿Dónde?—preguntó el automotonde volviendo a colgar el farol del coche. —A mi casa, calle de la Escuela de Medicina. —Entrad en el coche, señorito Pablo, y dad calor a la joven; yo iré en el pescante. Y al decir esto, puso el pie en el estribo al mismo tiempo que Pablo se instalaba cerca de René, que seguía desmayada, y el coche se dirigió a la calle de la Escuela de Medicina. En tanto que se operaba esta salvación admirable en el puente de Bercy, la berlina de Pascual estaba ya a gran distancia del sitio del crimen. Jarrelonge seguía dando latigazos a la yegua, que, como de pura sangre y vigor extraordinario, corría como el viento desbocado, a pesar del hielo. Por fin llegó al puente de Anseritz. El bandido iba volviendo la cabeza atrás para ver si le seguían. No se distinguía la luz de ningún farol de coche. Tranquilo ya Jarrelonge, puso la yegua al paso. Al llegar a la plaza de la Bastilla, tomó por la calle de la Roquette hasta el boulevard Richard-Lenoir, que va derecho a la calle de Picpus. Daban las dos de la mañana cuando llegaron a la puerta del pabellón del Pasaje Tocantier. Leopoldo se apeó apresuradamente y abrió la puerta. La berlina entró en el patio, y Leopoldo volvió a cerrar la puerta del portal. —Desengancha y cuida de la yegua—dijo Lantier a su cómplice,—mientras tanto yo prepararé un poco de vino caliente y un refrigerio... tengo un hambre voraz... Estas expediciones desgastan.

Jarrelonge era muy bueno para los animales; así es que se apresuró a llevar la yegua a la cuadra, la restregó bien con paja, le echó una manta y un abundante pienso. Leopoldo había atizado el fuego, puesto los cubiertos, colocado sobre la mesa el pan, carne, otros fiambres, y hecho un ponche con tres botellas de vino, azúcar, canela y rajitas de limón. Los bandidos se sentaron a la mesa uno frente de otro. —¡Por fin salimos del paso!—dijo Jarrelonge, bebiéndose de un sorbo un vaso de vino caliente. —¡Afortunadamente—replicó Lantier,—pero te confieso que ha habido un momento en que he temido miedo. —¿Miedo de qué? —Del coche que en tan mala ocasión le dió gana de aparecer por allí. —El cochero y los que iban dentro han debido oír los gritos de la chica. —Es más que probable... pero habrán creído que ha sido un accidente casual debido a lo resbaladizo del piso. —¿Pero no la habías tapado bien la boca? —Sí; pero como el pañuelo era de seda y habrá resbalado. —Otra vez usa pañuelos de algodón... esos aprietan mejor. El grito, después de todo, no es más que un detalle. No llegó a repetir, y a éstas horas, habiendo caído en un montón de témpanos de nieve... con la corriente, debe estar ya bastante lejos. —No pensemos más en ello—replicó Leopoldo. —No; nos falta aún la mitad. —¿Otra zambullida más? —Ya buscaremos el medio más adecuado... Es preciso cambiar algo... en plata... ¿hay que quitar de en medio a algún...? —¿Que te importa que sea uno ó muchos...? Con tal de que te pague tu trabajo... —Ya lo sé; pero es que el precio que me has ofrecido es sólo por uno. —Eso sí. —Y me concederás que es lo menos que puedes darme y que lo he ganado a conciencia... No me acordaría de hacerte la menor observación en contrario.

—Sin que esto sea querer más de lo convenido, creo que podrías darme una propina. ¿Eh? ¿Qué te parece? Leopoldo, en vez de contestar, sacó del bolsillo una cartera y la abrió. Sacó de ella un legajo de billetes de Banco. Jarrelonge, convertido en cabeza de Medusa al ver el papel Garat, tenía los ojos redondos y brillantes como un lucero. Se puso de codos sobre la mesa con la barba apoyada en ambas manos. —¡Chico! sea enhorabuena. Veo que estás en grande. El ex-recluso alargó a Jarrelonge un billete de mil francos. —Aquí tienes el precio estipulado—dijo. —Y en seguida añadió poniendo dos billetes de cien francos sobre el mantel. —Y además esto de propina. ¿Estás contento? —Eres todo un caballero por tu generosidad—contestó Jarrelonge, embolsándose los billetes de Banco.—Y quedamos en que por el otro me darás a otro tantipulado. —Así queda tantipulado. —Entonces ya sabes que puedes contar conmigo, aunque sea para otros tres ó cuatro... Por mí no ha de quedar. Créeme, chico, soy el hombre que te hace falta. SEGUNDA PARTE LA SEÑORITA DE TERRY'S —¡Cuanto contigo!—respondió Leopoldo a ésta última afirmación de Jarrelonge.—Y ahora vamos a hablar de nuestros negocios. —Y prosiguió, sacando del bolsillo del chaleco el talón de equipaje que René le había dado, alargándole a su cómplice. —Toma esto. —¿Y qué es esto? —Ya lo ves. —Un talón de equipaje... Una maleta que debe estar en la estación... una maleta facturada en Maison Rouge... ya te acordarás... Mañana por la mañana vas a recogerla. (Se continuará.)